

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander - Año XXXVIII - Número 13.358

Fundado por Don José Estrada

Domingo 28 de febrero de 1932

NOTAS DE UN PROVINCIANO

En las Cortes de la República

No queremos dejar de darnos por enterados del artículo que hace días nos dedicó nuestro particular amigo el señor Cospedal, el cual nos llama la atención acerca del posible engaño que pudiéramos sufrir por los informes poco fidedignos que nos remiten las personas que nos han escrito acerca del aprovechamiento de la pesca en algunos ríos de nuestra provincia.

Crea el señor Cospedal que en repetidas ocasiones sentimos recelos acerca de la veracidad de algunas denuncias que nos remiten, casi a diario, comunicantes que se llaman amigos nuestros, y a los que en realidad no conocemos. Sentimos tales recelos, desconfianza, y hasta creemos que los que nos escriben no sólo no son amigos (esto es lo de menos), sino que tratan de engañarnos, sorprendiendo nuestra buena fe al abusar, sin duda, de la natural predisposición que nos guía de ponernos al servicio de las causas justas.

Sin embargo, es interesante saber que en el caso concreto del río Pas, en lo que hace referencia al aprovechamiento de la pesca en el mismo, no han sido ni una ni dos personas solamente las que han solicitado nuestro amparo, sino más de un centenar de ellas, las cuales protestaban contra la concesión, que consideraban un monopolio otorgado, y ya caducado, a los amigos de Alfonso XIII, con perjuicio de la gente pobre, que no puede pescar en dicho río, ni en otros, cuyo aprovechamiento se realiza en la misma forma de privilegio.

No discutiremos ahora la afirmación del señor Cospedal referente a que los reclamantes sean los destructores, por medio de la dinamita y del cloruro, de la pesca fluvial, lo cual condenamos enérgicamente. Y de la misma manera dejamos también al margen del tema lo que dicen algunos comunicantes con respecto a que los guardas, sostenidos con el dinero que se dice que es para pagar al Estado, son los únicos que se aprovechan de los medios de pesca a "mansalva". Todo ello hay que ponerlo en cuarentena, porque lo mismo que se nos puede sorprender a nosotros lo puede ocurrir al señor Cospedal, vistas las cosas a través de los intereses de unos y de otros.

Lo que nos parece muy justo es que, aparte de la protección conveniente y hasta muy necesaria que hay que dedicar al fomento de la pesca fluvial, debe también concederse la libertad de pesca (reglamentada, es claro) a todos los ciudadanos, excepto en la época de veda, durante la que debe respetarse en absoluto y llevarse a cabo una vigilancia extremada.

Tenga seguridad el amigo Cospedal que nuestras gestiones tienden siempre al bien de todos y nunca al deseo de amparar una tendencia egoísta. En tal sentido va encaminada nuestra labor, y tendremos una gran satisfacción que, coincidiendo con el señor Cospedal, no haya obstáculos para nadie en el ejercicio de los derechos y de los deberes correspondientes en este asunto de la pesca en los ríos montañeses.

Las fuerzas políticas de oposición al Gobierno han tirado la primera estocada a fondo, sin haber logrado otra cosa que dar en hueso. La minoría radical, aprovechando la coyuntura de la presentación de las leyes tributarias, provocó una votación en la que, reunidos los radicales, los católicos y elementos anarquistas, no obtuvieron más que 95 votos contra 201 de las fuerzas gubernamentales.

No podemos ocultar nuestra repugnancia al hecho que tenemos que presenciar más de una vez, viendo juntos en una misma votación a elementos que parecen odiarse, y los que, sin embargo, unen sus votos para combatir al Gobierno. Es esto pureza de ideales o un paso de farasa? Lo más probable es que nosotros no hayamos nacido para ser políticos de tales procedimientos, y en verdad que con ello no hemos perdido nada, ni tampoco lo perderíamos con no presenciar semejantes actos. Por lo visto, la política burguesa consiste en eso: en tronar contra todo lo existente, para darse después la mano con el enemigo. Que les aproveche a todos el procedimiento, que nosotros, por cierto, no entendemos.

Nos proponemos plantear en el Parlamento dos cuestiones que, aun siendo completamente distintas, tienen un contenido espiritual digno de todos los respetos.

Nos referimos, en primer lugar, a la obra del gran filántropo don Ramón Pelayo: a la Casa de Salud Valdecilla, ejemplo no ya en España,

sino para toda Europa, y aun del mundo. Merece tan grandiosa obra la atención diligente del Gobierno, para completar lo mejor posible la labor del magnífico Hospital y la que se realiza en el orden de cultura y enseñanza profesional en el Instituto de médicos pos-graduados. ¡Lástima que nuestra intervención llegue ya un poco tarde, cuando los presupuestos están confeccionados, lo cual es un obstáculo para conseguir lo que todos deseamos!

Nuestra otra intervención se referirá al cenar de obreros que quedaron separados del trabajo en la fábrica de las Forjas de Los Corrales de Buelna a consecuencia de una huelga que digna y valientemente sostuvo el proletariado montañés. Desearíamos que los Quijano se produjeran con conducta cordial, probando con noble gesto la posibilidad de borrar rencores y heros que son inherentes a las luchas sociales; pero que se pueden olvidar por sentimientos de humanidad, demostrando que se puede llegar en la vida a soluciones sin violencias ni víctimas, las cuales sirven sólo para dejar un sedimento de odios, que a la corta o a la larga son funestos para todos.

Bruno ALONSO

Una circular del gobernador

La campaña contra el aguijón en las pieles.

Continúa activamente la campaña iniciada contra el aguijón por varias entidades locales, y secundada eficazmente por el gobernador, señor Díaz Quiñones, para poner de manifiesto ante el público en general la importancia de los males del aguijón en las pieles de ganado vacuno.

Para que todo el mundo pueda darse cuenta de los efectos del aguijón en el cuero, se exhibe actualmente una piel de ternera curtida, mostrando las taras del pinchazo, en el escaparae de la señora viuda de Negrete, calle de la Blanca.

Recordamos a nuestros lectores que, como consecuencia de las taras que produce el aguijón en las pieles vacunas de España, puede asegurarse que no se obtiene ninguna piel en primera selección, limpias. En clase segunda no saldrán más de 10 o 15 por 100, y en la clase tercera, pasa de un 60 por 100. De lo que se infiere fácilmente que los males del pinchazo ocasionan un demérito muy considerable en las pieles.

Si contar que las cuchilladas en el revés de los cueros, por descuido al desnello de las reses en los Mataderos, vienen a completar el verdadero desastre en las pieles de producción nacional, hasta el extremo de que cuando con urren comprados extranjeros sólo ofrecen precios bastante más bajos que en otros países donde los cueros se administran con el debido cuidado.

Esas pieles así taradas se preparan con pigmentos o "pastel", que cubren artificialmente las taras para la fabricación de calzados a precios muy bajos.

Es de suponer que a todas las personas, incluso a los niños, interesen esta clase de divulgaciones prácticas, y, por lo tanto, esperamos que la piel expuesta en el escaparae de la Casa Negrete sea estos días muy observada.

En el "Boletín Oficial" se publicó la siguiente circular:

"Gobierno civil de la provincia de Santander.

Circular número 13.

No obstante lo dispuesto en la real orden de 12 de marzo de 1924 y orden circular número 886, de 31 de julio de 1929, publicada en este "Boletín Oficial" en 12 de agosto del mismo año, sobre la prohibición de emplear el pinchazo o aguijón en la conducción del ganado vacuno, procedimiento no sólo inhumano, que debe ser desterrado en todo pueblo civilizado, sino también perjudicial para los intereses de los propios agricultores y ganaderos, por cuanto las pieles de las reses maltratadas se inutilizan en tal forma, por las perforaciones y arañazos que aparecen después de curtiduras, que obliga a los fabricantes a retraerse de efectuar compras en las zonas donde el uso del aguijón se prodiga, causando con ello un daño incalculable a la economía regional, he acordado ordenar a los alcaldes que en todas las ferias y mercados se fijen avisos recordando la vigencia de las disposiciones que prohíben el aguijón.

Al propio tiempo prevengo a la Guardia civil y demás agentes de mi autoridad de la obligación que están de denunciarme a todo aquel que contravenga las citadas disposiciones, a fin de sancionar con severidad tal abuso, conforme se determina en las mismas.

Santander, 27 de enero de 1932. El gobernador civil, Alvaro Díaz Quiñones."

VIAJERO ILUSTRE

El embajador de Méjico en España, don Jenaro Estrada.



Ayer desembarcó en Vigo el nuevo embajador de Méjico en España, don Jenaro Estrada, procedente de su país. El ilustre mejicano es una de las personalidades de más prestigio, de más cultura, de la gran República citada: poeta inspirado y eminente, político sincera y hondamente admirado en su patria, escritor de fama y tratadista de Derecho de gran autoridad.

Además, el señor Estrada siente un gran entusiasmo y cariño por las cosas de España, de la que conoce con todo detalle su movimiento literario e intelectual el valor de sus artistas, de sus hombres de ciencia, de sus escritores. También admira el paisaje de nuestro país, en donde estuvo hace unos diez años. Y ese amor por España lo ha demostrado el señor Estrada siempre, constantemente, en Méjico, de manera práctica desde los puestos oficiales que ha ocupado y en todas partes.

Siendo el señor Estrada ministro de Relaciones Exteriores trabajó por la idea de que la Legación de Méjico en España se convirtiera en Embajada. Y así ha sucedido, siendo el ilustre ex ministro de Estado quien va a ocupar dicho alto puesto, desde el cual se puede hacer obra tan beneficiosa para las relaciones simihre cordiales, fraternas, entre España y Méjico.

El ilustre primer embajador de Méjico en España ha hecho, antes de salir de Méjico, unas interesantes declaraciones a Gabriel Araoz, que se publicaron hace días en "El Sol", y de las cuales vamos a reproducir la contestación a la pregunta que le hizo el periodista con respecto a la influencia del cambio de régimen en España en el indudable incremento de cordialidad entre nuestra nación y Méjico:

"Evidentemente—contestó el señor Estrada—. Por grande que fuese en ciertos sectores la corriente afectiva hacia España, es indudable que el antiguo régimen constituía a veces un obstáculo insuperable. Las pre-

REPOLLEDO.—CORONAS DE FLORES

LA SEÑORA
D.ª Angela Torregrosa Sáinz
(viuda de Cuevas)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.

Sus hijas doña Dolores, don Vicenta, don José y don Victoriano; hijas plásticas doña María Puente, doña Nemesia Barloño, doña Filomena Elguero; hermana doña Matilde; hermano político, nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, domingo, a las doce, desde la casa mortuoria, Amós de Escalante, número 12, a sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Santander, 28 de febrero de 1932
La misa de alma se dirá mañana, lunes, a las ocho, en la Iglesia parroquial de San Francisco.

ocupaciones confesionales de los Gobiernos monárquicos en orpeaban nuestro acercamiento. Se pudieron hacer grandes cosas; pero quedaban supeditadas a prejuicios y recelos, que a menudo subían al punto de una hostilidad manifiesta. Perjudicó mucho a nuestras relaciones. Hoy sucede lo opuesto. Ningún momento mejor que el de ahora para trabajar con provecho. Ahí está, para demostrarlo, la labor del embajador Alvarez del Vayo. Yo voy a Madrid lleno de entusiasmo y de decisión. Además, el país me ha a raído siempre enormemente. Cada excursión a un pueblo castellano será para mí un placer y una sensación."

Tal es, en pequeño esbozo, la personalidad ilustre de don Jenaro Estrada, primer embajador de Méjico en España, delegado de su país en la Sociedad de las Naciones, poeta inspirado de "Esquinas" y "Cruceiro", escritor y tratadista, que ha defendido vigorosamente con su recia teoría la oposición al intervencionismo de los Estados Unidos; político de gran sentido democrático, de noble austeridad, que vive en España, como claramente ha declarado, con el cariño y la admiración que la tuvo siempre, lo cual demostró en Méjico continuamente, y de modo más elocuente en cierta época difícil para los españoles.

EL CANTÁBRICO le envía su más cordial saludo.

Asesinato de un ingeniero en Tolosa.

(Por teléfono.)

San Sebastián.—Esta mañana se han recibido noticias de Tolosa dando cuenta de un sangriento suceso registrado en dicha localidad.

Según estas noticias, a las nueve y media un individuo llamado Aurelio Martínez Herrero, encuadernador, natural de Codorniz (Segovia), disparó dos tiros de escopeta sobre el ingeniero de la Papelera Española don Juan José Madinaveitia, de treinta y cuatro años de edad, natural de Alava.

Cuando dicho ingeniero se dirigía a la fábrica para entrar en ella, el encuadernador, oculto desde donde no podía ser visto por el ingeniero, hizo un disparo sobre su víctima, que cayó al suelo, y ya en tierra disparó por segunda vez, dándose inmediatamente a la fuga.

Varios vecinos reaccionaron al señor Madinaveitia, conduciéndole rápidamente a la Casa de Socorro, en donde los facultativos de guardia no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción.

Aun cuando el agresor huyó en los primeros momentos, al saber que habían salido en su busca los miqueletes y la Guardia civil, se presentó en la Casa-cuartel de los primeros, entregándose y manifestando que si disparó sobre el ingeniero fué por haberle referido hace unos días injustamente. El suceso ha causado en Tolosa honda impresión.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra

MÉDICO RADIÓLOGO
Especialista en Piel, Secretos y Radioterapia.
Consulta de diez a una. Muelle, 23.-Tel. 29-38.

INFORMACION POLITICA

Deportados a Río de Oro.

(Por teléfono.)

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE GOBERNACION

Madrid.—El señor Casares Quiroga recibió esta mañana, como de costumbre, a los periodistas, a los que dijo que lo único noticiable que tenía era un incidente que había ocurrido en Tolosa, y que le había comunicado el gobernador de Guipúzcoa.

Parece que el ingeniero señor Madinaveitia, afecto al servicio de la Papelera Española, había impuesto una sanción o disciplina al encuadernador Aurelio Martínez Herrero. Este, con una escopeta, hizo dos disparos contra dicho ingeniero, causándole la muerte en el acto.

—No se trata, pues—agregó—, de un crimen de carácter social, sino de una venganza personal.

Un periodista preguntó al ministro qué fundamento tenía la noticia publicada por un periódico, el cual decía que se habían dado órdenes para que el "Buenos Aires" suspendiera su viaje a Bata para desembarcar a los deportados en Río de Oro.

—He recibido algunas quejas—dijo el señor Casares—, varias de las cuales me han llevado al convencimiento de hacerlo así. Entre esas quejas figuran las de varios comerciantes de Bata, los cuales, por razones que me exponían, me anunciaban que se verían obligados a abandonar aquella factoría. Los blancos mantienen la disciplina de los hombres de color, y hay capataces que tienen a sus órdenes grupos de 150 y hasta de 300 hombres de color. El poder de dominación está basado, más que en el rifle o en la pistola en la superioridad física de la raza blanca. Se daría el caso de que los deportados estarían en Bata bajo la vigilancia de la guardia colonial, cuyos individuos son todos de color, lo cual produciría una demoralización al ver los negros que los blancos estaban bajo su vigilancia.

Estoy pensando el lugar en que los deportados habrán de ser desembarcados, por lo que he ordenado al capitán del "Buenos Aires", que ya se encuentra en Fernando Pó, que no efectúe el desembarco de los detenidos que lleva a bordo y que espere órdenes.

También tengo que pensar en las condiciones de salubridad, higiene, alimentación, etc., del lugar en que han de ser desembarcados, pues quiero que ese lugar reúna las condiciones referidas.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo, señor Azáña, recibió, en el Ministerio de la Guerra, a una Comisión de la Federación de Círculos Mercantiles, que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas en la asamblea celebrada en el mes de noviembre en el Círculo de la Unión Mercantil.

También recibió a una Comisión de la Asociación Libre de propietarios de fincas urbanas, y a otra de la C. N. del T. presidida por Angel Pastafina, que fin a interesarse por los deportados al "Buenos Aires".

A las dos recibió a los periodistas el señor Azáña, a los que dijo que los deportados en el "Buenos Aires" no irán a Bata, sino a Río de Oro.

Añadió que había recibido la visita de una Comisión de elementos de la Confederación Nacional del Trabajo que fin a hablarle de los detenidos y a conocer el criterio que el Gobierno tiene respecto de ellos.

Un periodista le preguntó si había alguna combinación de gobernadores, y contestó que aunque se había hecho un nombramiento, pero no creía que, por ahora, hubiera tal combinación.

—Se hará en plaza breve?

—Eso es cosa del ministro de Gobernación.

Se refirió después a incidente de ayer en la Cámara, lamentando lo ocurrido y quitándole importancia.

A continuación habló de las tareas parlamentarias y dijo que esta tarde se aprobarán las dos primeras leyes tributarias.

El martes se discutirá el proyecto de ley relativo a la prohibición de periódicos militares, y el referente a los Cuerpos políticos militares.

—Una tarde—terminó diciendo—que hay poco que hacer.

LAS AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

El presidente de la República recibió en audiencia al poeta Cabanillas, al director del periódico "Ahora", al rector del Colegio de San José de Calasanz, al teniente general Bargaña, al presidente del Club de Regatas de Alicante, al diputado por Barcelona señor Serra y a otras personalidades.

DEL SUCESO DE AYER EN EL CONGRESO

En la mañana de hoy los fotógrafos han estado sacando fotografías del banco azul, de la mampara de cristales y de la tribuna pública, desde donde se arrojó la piedra en la sesión de ayer.

Cumpliendo instrucciones del señor Besteiro, se ha ordenado la colocación de una tela metálica en el espacio libre entre la pared y la tribuna pública, junto a las otras tribunas, tela metálica que llega hasta el techo.

Tiene por objeto evitar que desde la

tribuna llamada de orden puedan entregarse objetos a los ocupantes de la pública o viceversa.

Se ha puesto provisionalmente un cristal nuevo en vez del roto hasta la instalación definitiva, pues el cristal roto tenía un escudo de esmeril.

Los ujieres y demás personal de la Cámara han recibido órdenes severísimas.

PROPOSICION DE UN DIPUTADO SOCIALISTA

El diputado socialista señor Sabrás ha sometido a la aprobación de sus compañeros una proposición de ley señalando el tope de 25.000 pesetas para los honorarios que perciban por todos conceptos los funcionarios y titulares de cargos públicos. Este tope se hace extensivo a los cargos dependientes del Municipio, Diputación y organismos oficiales, excepto el presidente de la República, ministros y otros cargos de extraordinaria responsabilidad e importancia.

Propone que las economías que se obtengan por tales conceptos se apliquen a mejorar los sueldos de los funcionarios modestos, castigando las transgresiones de la ley con inhabilitación forzosa perpetua.

MANIFESTACIONES DE ALBORNOZ

A primera hora de la tarde recibió el señor Albornoz a los periodistas, con los que hablando de la campaña que se viene haciendo contra la directora de Prisiones, la calificó de injusta e infundada.

Añadió que proyecta una combinación de personal, en virtud de la cual el actual director de la Cárcel Modelo de Madrid pasará al Ministerio, siendo sustituido por el anterior director, señor Martínez Elorza.

Dió cuenta a continuación de la resolución del recurso interpuesto por el abogado señor Tormos, que solicitaba, de acuerdo con el artículo 40 de la ley de lo Contencioso, la suspensión del decreto referente a la disolución de la Compañía de Jesús y nacionalización de sus bienes.

Según el auto dictado por la Sala tercera del Supremo, no ha lugar a la suspensión del decreto, sirviendo de fundamento a este auto siete considerandos, mereciendo destacarse, por lo teoría que sustenta, el que se refiere a la conclusión de que actos realizados en función de gestión de servicio público tienen carácter ejecutivo, y que su ejecución está ligada al interés general.

DE SOCIEDAD

ENFERMA

Se encuentra bastante enferma, hasta el punto de habersele administrado los Santos Sacramentos, la respetable y anciana señora viuda de Campos, madre de nuestros queridos amigos don Nilo, don Delfín, don Gabriel, don Rodrigo y don Estanislao.

Hacemos votos por que tan distinguida señora recobre la salud.

DESPEDIDA DE SOLTERO

En uno de los más acreditados restaurantes de esta capital se celebró anoche la despedida de soltero del joven doctor en Medicina don Juan José Almiñaque Labadie, que dentro de unos días contraerá matrimonio con la bella señorita Hortensia Colongues Cabrero, hija de nuestro particular amigo el ingeniero don Justo Colongues.

A la mesa con el futuro esposo se sentaron sus amigos don Luis Gacitua, don José Ignacio Aguirre, don Justo y don Manuel Colongues, don Emilio Matorras, don Antonio Piñero, don José Antonio Somarriba, don Rogelio Leal, don Francisco Fernández, don Paulino Diego, don Angel Lombana, don Antonio y don Miguel López Dóriga, don Antonio Otermán, don Juan José Riva, don Antonio Polidura, don E. Salazar, don Gabriel G. Chaves, don Carlos G. Chaves y don L. Merino.

Durante la comida reinó la más franca alegría, haciéndose votos por la felicidad de los nuevos esposos.

M^o CONACHY

DENTISTA

ALAMEDA PRIMERA, 10 y 12. 2.º

BUENAVENTURA R. PARETS

ABOGADO

Consulta diaria de 9 a 1 y de 4 a 8, excepto los días festivos.

JESUS MATA RUMAYOR

Partos.-Matriz.-Niños.-Cirugía general.

TELEFONO 2419.

Marcelino S. de Sautuola, 2.º

SANTANDER

ANTONIO ALBERDI

VIAS URINARIAS, PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de diez a una y de tres a cinco.

Amós de Escalante, 40, 1.º.-Tel. 2963.

El viaje de Lerroux a Barcelona.

(Por teléfono.) CARINOSO RECIENIMIENTO Barcelona.—Esta mañana, en el expreso, ha llegado a esta capital el ex ministro de Estado, y jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux.

El comercio santanderino evoluciona.

Una instalación comercial modernísima y de un depurado gusto artístico ha decorado ayer la calle de la Blanca con la inauguración de un gran comercio de calzados titulado RIALTO.

TEATRO PEREDA HOY, domingo, 28 de febrero GRAN ACONTECIMIENTO Estreno del film EL EXPRESS AZUL sonoro ruso

IMPRESIONES DEL DIA (De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)

Madrid.—La sesión de la Cámara se deslizo apaciblemente. Muchos diputados se han reintegrado a sus provincias, a pesar del requerimiento del presidente para la supresión de la vacación de la semana parlamentaria.

Se hizo público el proyecto de incompatibilidades redactado por el jefe del Gobierno, señor Azaña. Son tan severos los casos de incompatibilidad, que seguramente al divulgarse producirán verdadera sensación.

El subsecretario de la Gobernación, don Carlos Esplá, comunicó esta tarde a los diputados por Santander señores Ruiz Rebollo y Pérez Iglesias que en la reunión de los directores generales se había acordado que en el reparto de la cantidad consignada para días por temporales, figure el Ayuntamiento de Mollado, pueblos de Silló y otros con una cantidad cuya cifra se fijará la semana próxima.

No ha decidido el ministro de Justicia nada relacionado con el envío de un juez especial a Reinos para instruir las diligencias relacionadas con el incendio del Ayuntamiento.

Se encuentra en Madrid el gobernador de Santander, señor Díaz Quiñones. El hecho de que hoy haya visitado al ministro de Obras públicas, acompañado del diputado socialista Bruno Alonso, para cambiar impresiones sobre las obras del pantano del Ebro, revela que no ha presentado la dimisión de su cargo de gobernador.

Según nuestras noticias, el ministro de la Gobernación aceptará las dimisiones que le presenten los gobernadores civiles que figuren en el Partido Radical, pero no asumirá la iniciativa de su destitución.

Según nos han manifestado los señores Ruiz Rebollo y Pérez Iglesias, al cumplimentar ayer el presidente de la República, después de una entrevista muy afectuosa, oyeron de labios del señor Alcalá Zamora frases enaltecedoras para la provincia de Santander.

La nota política del día en Barcelona ha sido el discurso del señor Lerroux, que constituyó una verdadera ratificación de todos los extremos abordados en el de la plaza monumental de Madrid, con el aditamento de un elogio efusivo para la persona del ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, a quien reconoció como un positivo valor de la política nacional.

Salón Victoria HOY Sala Narbón ESTRENO GARY COOPER, en TAQUI-MEGA SIETE DIAS DE LICENCIA GRAN EXITO

CINE FRONTON A las 11.- INFANTIL ME HAN ROBADO EL AUTO por HARRY PIEL EL PUERTO INFERNAL MAGNIFICA CREACION DE LUPE VELEZ

FARMACIAS QUE PRESTARAN SERVICIO EN EL DIA DE HOY Señor Matorras.—San Francisco. Señor Hontañón.—Hernán Cortés. Señor Estrada.—Molledo.

Clausura de la asamblea gremial. (Por teléfono.) Madrid.—A las cuatro de la tarde continuó sus trabajos la asamblea gremial.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5. Méndez Núñez, 13. Teléfono 3332.

BANDA MUNICIPAL Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las once y media, en el paseo de Pereda: Primera parte. "Gerona", pasodoble.—Lope. "Estampas madrileñas" (primera vez). Ledesma. "Fiesta rusa" (primera vez).—Frigola. Segunda parte. "Polca de concierto" (primera vez). Brull. "La Fuensantica", fantasía murciana. Carvajal. "Czardas".—Monti.

SUSCRIPCION PUBLICA DE 50.000 Cédulas de Crédito Local al 6 por 100 libre de impuestos presentes

Los periodistas entonces le preguntaron si en el curso del mismo trazará un programa de Gobierno, a lo que el señor Lerroux contestó: "Yo no tengo programa de Gobierno, sino de partido, que debe ir acompañado a las circunstancias. El Gobierno actual no tiene programa, porque se lo han impedido las tendencias opuestas que le constituyen."

El jefe de los radicales sonrió ante estas palabras, contestando: "Nada debo adelantarse; pero si les diré que en la parte que se refiere al Estado, no rectificaré las afirmaciones hechas sobre el mismo en el mitin de la plaza de toros monumental de Madrid, sino que les daré un desarrollo más amplio."

El señor Lerroux recibió a los periodistas en el Hotel Colón. Uno de los reporteros le interrogó, diciéndole que había una gran expectación en la ciudad condal ante el discurso que pronunciará esta noche referente al Estatuto catalán, y que para aplacar la expectación le agradecerían anticipase algunas manifestaciones sobre el mismo.

El señor Lerroux contestó: "Yo no tengo programa de Gobierno, sino de partido, que debe ir acompañado a las circunstancias. El Gobierno actual no tiene programa, porque se lo han impedido las tendencias opuestas que le constituyen."

Otro periodista le pidió detalles sobre la impresión que tenía de la situación actual de Cataluña. "Está—contestó el señor Lerroux—como un avispero, en el que voy a entrar con guante blanco. La conversación derivó por otros derroteros que carecen de interés informativo, y a los pocos momentos el jefe de los radicales dió por terminada su conversación con los periodistas."

R. PRESMANES DENTISTA Puente, duplicado, principal.



Esta es la clave de un profundo enigma policaco.

PRONTO: Huellas Dactilares la primera película sonora de episodios.

GRAN CASINO DEL SARDINERO "UN BALLO IN MASCHERA" (Un baile de antifaces)

Por primera vez en Santander se va a celebrar HOY, de cinco a nueve y media, en el teatro del GRAN CASINO, cuya pista ha sido encerrada convenientemente, "Un ballo in maschera", baile que tiene todas las predilecciones de los grandes centros invernales del mundo.

GRAN CINEMA HOY, domingo, a las 4 y media, 7, y 10 y media LA FRUTA AMARGA por Juan de Landa y Virginia Fábregas, y presentación personal de JUAN DE LANDA

El diseño se debe al gran delineante don Agustín Centeno, y la ejecución al gran constructor don Francisco de Sopena.

Otros talleres santanderinos de lunas biseladas, eléctricos, bronces y decoración son los que han contribuido a enaltecer el prestigioso comercio de la calle de la Blanca, 11.

Confiamos en que seguirá el público dispensando una gran atención a esta Casa, y que no dejará de ver la artística decoración que honra tanto al comercio santanderino y a quienes la constituyen.

Un gran éxito descomamos a RIALTO cuyo nombre llegará a familiarizarse entre toda la gente, así como lo ha sido el de nuestro querido amigo don Aureliano Ramos.

Joaquín Santiuste. (Del Sanatorio Madrazo.) GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 5. WAD-RAS 5. PRIMERO — TELÉF. 1363

UNION CANTABRA, Sociedad Anónima (FABRICA DE GASEOSAS) Se convoca a junta general ordinaria para el día 4 de marzo (martes) de 1932 en los locales de la Unión Cantabra Comercial, Cervantes, 7, primero, a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

ORDEN DEL DIA Primero.—Lectura del acta anterior para su aprobación. Segundo.—Aprobación de Memoria, cuentas y balance, ejercicio 1931. Tercero.—Nombramiento Comisión revisora para el presente año. Cuarto.—Ruegos preguntas y proposiciones. El secretario, Santiago Díaz.

CONSULTORIO DENTAL P. CITOLER odontólogo 1ª zona del Principio, 10.—Teléfono 1955.—De diez a una y de tres a siete. RAYOS X

¡ATENCIÓN! LA ADMINISTRACION DE LA SUERTE LOTERIA NUMERO 9. Ofrece los últimos billetes de TRES PESETAS para el martes, en los que piensa dar el premio gordo. RELOJERIA DE ANGEL SUERO PASEO PEREDA, NUM 4

Aviso al comercio. Con el fin de dar a conocer el contrato de trabajo aprobado por el Ministerio se convoca a una reunión de todos los comerciantes, sean socios o no, pertenecientes al Ramo de la Alimentación, que comprende: COLONIALES, ULTRAMARINOS, COMESTIBLES, ABACERIAS, VINOS, POR MAYOR Y MENOR, PUESTOS DE PAN, PUESTOS DE FRUTAS Y HUEVOS, CARBONERIAS POR MAYOR Y MENOR, CARNICERIAS, SALCHICHONERIAS, CORDERERIAS.

Dicha reunión tendrá lugar el MIÉRCOLES, día 2 de marzo, y hora de las TRES de la tarde, en los locales de la Federación de GREMIOS, UNION CANTABRA COMERCIAL calle de Cervantes, número 7, primero. En referida reunión se le dará a conocer las órdenes recibidas del Jurado mixto, rogándole su asistencia. Santander, 27 de febrero de 1932.—La Comisión.

MAÑANA, lunes, FEMINA CHEVALIER, VILCHES, LA ARGENTINITA, ROS.TA MORENO y RAMON PEREDA, EN GALAS DE LA PARAMOUNT Butaca señora: Tarde, 0,50 - Noche, 0,25

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

En la Cámara se han aprobado las dos primeras leyes presupuestarias.

El señor Besteiro cree que en la semana próxima se podrán aprobar las demás leyes, y en la siguiente, comenzar la discusión de presupuestos.

Los japoneses continúan apoderándose de ciudades chinas.—Han desembarcado importantes refuerzos.

VIAGE DEL PRESIDENTE A MURCIA

Madrid.—El diputado por Murcia señor Ruiz del Toro ha manifestado que las gestiones realizadas ayer cerca del presidente de la República y del señor Azaña para que el primero asista a las fiestas de Pascua de Resurrección en Murcia, van por buen camino.

parece que el jefe del Gobierno llevará la propuesta a una de las próximas reuniones ministeriales.

LA COMISION DE GUERRA

Hoy se reunió la Comisión permanente de Guerra, para examinar el problema de la transformación del Cuerpo político militar en un auxiliar del Ejército.

Se avanzó bastante en la discusión del proyecto.

Los representantes de las Sociedades obreras que, temporal o eventualmente, vengán dependiendo del Ramo de Guerra por espacio de más de quince años, cualquiera que sea su situación, prestarán sus servicios en el indicado Cuerpo gozando de todos los beneficios de la ley.

CREDITOS PARA REPARACION DE CARRETERAS

El subsecretario de Obras públicas, señor Menéndez, ha facilitado hoy a los periodistas la siguiente relación de cantidades con destino a reparación de carreteras:

Córdoba, 1.061.326,78 pesetas; Ciudad Real, 667.604,46; Málaga, 1.077.043,81.

Agregó el señor Menéndez que esta es una de tantas relaciones de cantidades que se envían semanalmente a las provincias de Extremadura, Andalucía, Murcia y Albacete, con cargo al crédito de 20 millones que se votó últimamente en las Cortes.

Dijo también que frecuentemente los diputados de otras provincias se quejan de que no se envían cantidades para sufragar el pago de ellas; pero que esto no es culpa suya, pues las Cortes debieron votar antes el crédito de 200 millones de pesetas, que está pendiente de dictamen.

Dijo, asimismo, que a su juicio, lo mejor sería que estas Cortes estudiasen el plan de Obras públicas que proyectó últimamente el Gobierno, y que alcanza la cifra de 400 millones.

Refiriéndose a las cantidades enviadas a Andalucía, dijo que, no obstante, parece que no dan el resultado apetecido. Se manda dinero, hay trabajo y sin embargo, hay también huelgas. De modo que no es crisis de trabajo lo que se deduce de esto.

Ernesto Gonzalvo

APARATO DIGESTIVO.—RADIOLOGO LEALTAD, 7. 1.º (enfrente de la joyería de Presmanes).—Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.—Teléfono 2364.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Para el lunes, a las tres de la tarde, está convocado el pleno de la Comisión de Responsabilidades, que examinará el dictamen del señor Bujeda.

También examinará el suplicatorio solicitado por el señor March y los documentos que ayer aportó en su declaración, y de los que se levantó acta.

LA CRISIS OBRERA EN LA PROVINCIA DE SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana, el gobernador manifestó a los periodistas que había estado en Osuna, acompañado del ingeniero jefe de la sección agro-nómica y otros funcionarios técnicos.

La situación en aquella ciudad es muy difícil. Serán denunciadas 27 fincas en las que no se verifican operaciones de laboreo. Hay allí 1.200 obreros en paro forzoso.

En justicia, hay que decir que los patronos proclaman que este año los obreros dan mayor rendimiento. Por su parte, los obreros no promueven disturbios, limitándose a pedir limosna para atender a sus necesidades.

En Puebla de Cazalla también hay 600 obreros en paro forzoso.

MARCELO DOMINGO HABLARA EN VALENCIA

Valencia.—Esta noche es esperado el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, que mañana pronunciará un discurso en el Teatro Apolo, acto que ha sido organizado por el Partido Radical-Socialista.

LLEGADA DEL ENBAJADOR DE MEXICO

Vigo.—A mediodía ha entrado en este puerto el vapor "Habana", a bordo del cual llegó el embajador de México en Madrid, don Jonaro Estrada.

A recibir al ilustre diplomático acudieron las autoridades locales y provinciales, el cónsul mejicano y personalidades de la colonia.

Fue cumplimentado después el señor Estrada en el Hotel Moderno, donde se hospedó, por representaciones y entidades de la localidad.

Mañana emprenderá el viaje a Madrid, ELECCION EN EL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid.—En el Colegio de Abogados se ha celebrado hoy la elección de vocal tercero de la Junta de Gobierno.

Se presentaron los señores Tercero y Miralles. Resultó elegido el señor Tercero, que obtuvo 268 votos por 149 el señor Miralles.

Hubo tres papeletas en blanco. A continuación se reunió la Junta de Gobierno, presidida por don Melquiades Alvarez, para dar posesión al nuevo elegido.

UN SUCESO NO MUY CLARO

Madrid.—En la calle de Tenebrife se ha cometido esta tarde un atraco. En el número 1 vive el matrimonio compuesto por don Juan Miguel Martín y doña Isidora Carvo, en unión de una hija de ambos, de diez meses de edad.

A las dos de la tarde, cuando el señor Martín regresaba a su domicilio, para comer, se encontró con que no obstaba sus repetidas llamadas, no le abrían la puerta, y como, por otra parte, oía a su hija llorar, temiendo que hubiera ocurrido una desgracia a su señora, llamó en su auxilio a varios vecinos.

Unos minutos bastaron para derribar la puerta.

En el recibimiento se hallaba doña Isidora, tendida en el suelo, amordazada y maniatada.

Inmediatamente se dió aviso a la Policía, que se presentó en el lugar del suceso, practicando un minucioso registro.

Varias cerraduras habían sido violentadas, y los muebles estaban en desorden.

Notóse la falta de una cartilla del Monte de Piedad, con 2.500 pesetas; 300 pesetas en billetes, unos pendientes valorados en 500 pesetas, media docena de cubiertos de plata, siete sábanas, dos vestidos de señora y otros objetos.

Al volver en sí, doña Isidora manifestó que creyendo haber oído ruido en

Las Cortes constituyentes.

Madrid.—A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro, con escasa concurrencia en escaños y tribunas.

La tribuna pública aparece separada de las dos inmediatas, una de ellas la de la Prensa, por una fuerte alambrada.

Se da cuenta de haber sido baja en la minoría federal los señores Ruiz Rebollo y Pérez Iglesias.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban varios dictámenes, entre ellos uno elevando a Embajador la Legación en Méjico y otro reintegrando al capitán Martínez Aragón al puesto que tenía en el escalafón al ser separado de él por la dictadura.

LEYES TRIBUTARIAS

Se admite una enmienda del señor FECED al artículo 14.

Sin discusión se aprueban los artículos 15 y 16.

FIGUEROA defiende una enmienda al artículo 17 pidiendo que la diferencia en más entre el valor de adquisición y el de transmisión de bienes inmuebles, ya sea transmisión "inter vivos" o "mortis causa", será objeto de una imposición especial al tipo del 15 por 100, independientemente de la liquidación que correspondía a la transmisión por la tarifa correspondiente.

La enmienda es rechazada.

FECED apoya otra sobre compraventa o enajenación de bienes cuando excedan de 200 pesetas, al 5 por ciento.

Después de unas palabras del ministro de HACIENDA, queda incorporada al dictamen.

Sin discusión se aprueba otra enmienda del mismo señor, que dice que en las permutas de fincas rústicas cuyo valor no exceda de 200 pesetas pagará cada permuta el 0,40 por 100.

Igualmente es aceptada otra enmienda que se refiere a la escala para el pago de derechos reales y transmisión de bienes en favor del alma del causante, y que oscila entre el 0,80 por 100 y el 36,90 por 100.

CASANUEVA propone algunas enmiendas al párrafo 14 del artículo 17, que son desechadas.

Después de breves palabras del ministro de HACIENDA, el artículo es aprobado.

Sin discusión se aprueban el 18 y el 19, después de rechazar una enmienda del señor CASANUEVA.

Igualmente se aprueban los artículos 20 y 21 y disposiciones transitorias de este último.

La discusión del artículo 22 queda pendiente hasta que la Comisión la redacte de nuevo.

Se pasa al artículo 23, que trata del impuesto de transportes por vías terrestres o fluviales.

el recibimiento, salió hacia allí, encontrándose con tres sujetos, los cuales se abalanzaron sobre ella y la amordazaron.

Ignoraba lo ocurrido después, porque perdió el conocimiento.

Hasta ahora se desconoce quiénes puedan ser los autores del robo, pues ni la portera ni los vecinos ni nadie de la casa vieron entrar ni salir a ninguna persona.

Como las declaraciones son muy confusas, se creía a última hora que posiblemente doña Isidora fué víctima de un timo, y por no confesarlo, simuló el atraco.

ATERRIZAJE VIOLENTO.—UN NIÑO HERIDO

Ciudad Real.—En Argamasilla aterrizó violentamente un aeroplano, procedente de la Escuela de Albacete.

Al aterrizar alcanzó al niño Matías Carreño, que sufrió la fractura de una pierna.

ANUNCIO DE HUELGA

León.—Las Sociedades obreras acordaron la huelga general en caso de que las Compañías de gas, agua y electricidad no rebajasen sus tarifas.

¡GANADEROS! Gran feria en Solares. el martes, día 4 de marzo. Se aseguran más de 4.500 vacas de todas razas. Podréis elegir a satisfacción.

ROBOS EN LOS TRENES

Villanueva.—Unos ladrones asaltaron un tren de mercancías de la línea de Badajoz. Sorprendidos por la Guardia civil, los malhechores se dieron a la fuga, abandonando trescientos kilos de carbón, de que se habían apoderado.

Posteriormente, entre las estaciones de Santa Catalina y Villanueva, otro grupo de ladrones intentó asaltar el tren evitándolo la Benemérita, que hizo disparos.

Se teme que haya heridos.

LA PROXIMA ASAMBLEA NACIONAL DE FUTBOL

Madrid.—Próximamente se enviará a los Clubs y Federaciones regionales la convocatoria para la próxima asamblea nacional.

En ella se aprobarán las normas para las próximas competiciones oficiales. Los catalanes y vascos han celebrado ya varias reuniones para preparar ponencias a base de la intangibilidad de los campeonatos regionales.

La asamblea se celebrará en la última decena de abril.

Discurso del señor Lerroux.

Barcelona.—Después de comer en Caldeas, invitado por un antiguo correligionario suyo, el señor Lerroux asistió esta noche al banquete con que las clases mercantiles le han obsequiado en el Hotel Ritz.

Asistieron unos 1.200 comensales, de smoking los caballeros y trajes de soirée las señoras.

Al banquete concurren grandes industriales, fabricantes, etc.

El señor Mateu ofreció el agasajo.

Lerroux comienza su discurso en medio de gran entusiasmo. Habla de la emoción que le produce encontrarse entre personas con cuya colaboración soñó muchos años, y da por bien empleado el tiempo que perdió en esperar la inutilmente, ya que hoy se ve compensado viendo que las clases productoras de España vuelven a él sus ojos y se aprestan a ayudarle en la obra de Gobierno.

No tiene nada que rectificar de lo que ha dicho o escrito en su vida. Les que se entretienen en buscar en sus artículos de juventud conceptos o informaciones para echarseles en cara, no deben olvidar que hasta Cristo habló a los pescadores en parábolas que aun no han sido interpretadas.

LIQUIDACION POR TRASPASO

Desde el próximo lunes, día 29, se efectuará una importante liquidación en la DROGUERIA DE GONZALEZ, calle de la BIENCA, núm. 17, donde podrán adquirirse a precios baratísimos artículos de Perfumería, Objetos de Regalo, Colares, fustiches de Manicura y otros artículos, que han de interesarle por su precio muy económico.

EL PROGRAMA PARLAMENTARIO DE LA SEMANA

El señor Besteiro, después de la sesión, manifestó a los periodistas que la primera parte del programa de la discusión de las leyes tributarias se había cumplido sin violencia alguna.

Los martes próximo se discutirán las dos leyes tributarias restantes, y en primer lugar los dos proyectos de Guerra que hoy no ha habido tiempo de discutir. Creía el señor Besteiro que una de las leyes tributarias, la que se refiere al aumento en la renta de tabacos, alcohol y gasolina, sería muy discutida por la Cámara; pero que, no obstante, se aprobaría en la semana próxima, por lo que a la siguiente ya se podría empezar con los presupuestos. Finalmente dijo que en el orden del día de la semana próxima irá también el presupuesto del Tribunal de Cuentas.

LA PARTE ECONOMICA DEL ESTATUTO

Según la impresión recogida esta tarde en el Congreso, la Comisión técnica que estudia la parte económica del Estatuto catalán terminará su labor en la próxima semana e inmediatamente redactará un nuevo dictamen, que enviará a la Comisión de Estatutos.

Santiago García Quintanilla

Medicina general. Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de 11 a 1.—Burgos, 3, 2.º piso.

Del atentado en el Congreso.

PRECAUCIONES

Madrid.—Esta tarde se han adoptado algunas precauciones a la entrada del Congreso para garantizar la personalidad del público que iba a tribunas, habiendo realizado muchos cachesos.

Entre la tribuna pública y la de la Prensa se ha tendido una tela metálica para cortar la comunicación entre ambas.

INTERVENCION DEL JUZGADO

El juez del distrito del Congreso y el fiscal de la Audiencia acompañaron esta tarde al señor Besteiro al domicilio del Congreso para realizar una inspección ocular y reconstruir el suceso en la forma que se cometió.

Se examinaron los daños causados por la piedra en el dorso del banco azul, y se practicaron otras diligencias, después de las cuales se reunieron con el señor Besteiro en el despacho de éste dichas autoridades judiciales.

Han prestado declaración ante el juez el presidente de la Cámara, los señores Largo Caballero y Carner, el secretario de la Mesa, señor Vidarte, y dos ujieres, uno de ellos el que estaba situado junto a la mampara cuando fué rota la luna por la piedra.

Los señores Largo Caballero y Carner manifestaron que oyeron un golpe, seguido de la rotura de cristales; pero que nadie se percibió de lo que pasaba.

El ujier de la tribuna dijo que no pudo darse cuenta de lo ocurrido, porque coincidió con un revuelo de los que frecuentemente se producen en el salón de sesiones, y que motivó que los espectadores de la tribuna se pusieran en pie.

El detenido Angel Echevarría ha sido llevado a la cárcel y reconocido por los doctores Piga y Peñate, para examinar su estado mental.

Al salir del Congreso el juez, señor Ballón, manifestó que el suceso había quedado completamente esclarecido, y que el presidente de la Cámara había dado todo género de facilidades para la reconstrucción del hecho.

Piel-Vías urinarias-Secretas

D. SOLIS CAGIGAL

Médico especialista, por oposición, del Servicio Oficial de las enfermedades venéreas-sifilíticas

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

PUNTA 4, PRIMERO

DETENCION DE DOS ANARQUISTAS

A la salida del acto se oyeron dos disparos, que produjeron la consiguiente alarma.

Dos individuos de filiación anarquista estuvieron repartiendo hojas clandestinas, en las que se atacaba directamente al Gobierno por las deportaciones a Bala.

Uno de estos sujetos subió a un tranvía que iba completamente abarrotado de público, con el fin de repartir dichas hojas, y un agente le detuvo. El anarquista, al verse detenido, sacó una pistola, y tras pequeño forceaje pudo ser desarmado.

Su compañero, que estaba en tierra, al observar la detención, hizo dos disparos, siendo también detenido.

Estos individuos se llaman Juan Me, de veintidós años, y Ramón Vila, de veinticuatro. A ambos se les ocuparon dos pistolas y 250 pesetas.

Se cree que son agitadores huidos de Figols.

DOCTOR GARCIA BUSTAMANTE

Medicina y cirugía de Estómago, Hígado e Intestinos.—Nutrición.

Alameda 1.ª, 4. de 9-11 y 4-5. Teléf. 2381.

LOS DEPORTES

ARA QUIERE IR AL CAMPEONATO

Madrid.—Abierta por la Internacional Boxing Unión una competición para designar a los pugilistas que puedan disputar el título de campeón de Europa, actualmente vacante, Ignacio Ara acaba de escribir a su manager para que presente su candidatura.

Parece que Ignacio Ara está dispuesto a dar toda clase de facilidades, especialmente si el contrincante es el francés Marcello Thil.

LA ALINEACION DEL BARCELONA

Barcelona.—Con motivo de la reaparición de Guzmán en el equipo del Barcelona, el once azulgrana se constituirá en su encuentro con el Athlético de Bilbao, de la siguiente forma: Nogué; Zabala y Alcoriza; Arnau, Guzmán y Castillo; Piera, Arocha, Samitier, Goihuru y Sagibarba.

DEL EXTRANJERO

LA DELEGACION ESPANOLA EN GINEBRA

Ginebra.—La delegación española estará representada como sigue, en las Comisiones cuya creación fué acordada por la Comisión general del Desarme: Comisión política.—Delegado, señor Zulueta; suplentes: señores Madariaga, Araquistáin y López Oliván.

Comisión militar.—Delegado, don Américo Castro; suplentes: señores Madariaga, Araquistáin y general García Benítez.

Comisión naval.—Presidente, señor Gilral; suplentes: señores Madariaga, Araquistáin, López Oliván y almirante Montagné.

Comisión aeronáutica.—Delegado, señor Madariaga; suplentes: señores Pedrosa, López Oliván y coronel Pineda.

Gastos de defensa nacional.—Delegado, don Gabriel Franco; suplente, don Pedro Valera.

El martes, a las diez y media, se reunirá la Mesa de la Conferencia del Desarme en sesión privada.

El señor Zulueta es esperado el miércoles o el jueves de la semana próxima.

TREINTA MINEROS SEPULTADOS

Nueva York.—Comunican de Bluefield (Estado de Virginia) que en una mina de aquella localidad se ha producido una explosión, a consecuencia de la cual

so de Madrid, y dice que de él no tiene que rectificar nada.

Nosotros hemos dado una ley y una Constitución, y esto hay que respetarlo. Más allá ni un paso más; pero más acá, tampoco, sobre todo cuando la misma Constitución da las normas para que cuando la conciencia del país demuestre que no está bien interpretada en ella, se pueda rectificar.

A las extremas izquierdas y a las extremas derechas les digo que no piensen en rebeldías ni en violencias, confiando en la piedad, pues sólo habrá ciencia cuando no se perjudique al interés público.

Yo soy el que un día se levantó en el Congreso para señalar a los que representaban al terrorismo barcelonés, y volvería a levantarme para pedir la aplicación de la justicia o para aplicar la yo si fuera Poder, pues proceder de otra forma sería cometer un crimen.

Dirigiéndose a las clases productoras, dice que es preciso exigirles un sacrificio para atender a la situación actual, y les ofrece el amparo del Poder público contra la amenaza de los elementos extremistas y de aquellos que pongan en peligro la producción y la riqueza nacional.

En cuanto al Estatuto, volvió a exponer las mismas razones que expuso en Madrid, insistiendo en que hay que cumplir el pacto de San Sebastián, que obliga a someter el Estatuto al acuerdo de las Cortes constituyentes.

Tiene frases de amor a España, y recuerda sus tiempos de lucha en Barcelona, cuando la masa obrera cantaba un himno de Clavé de exaltación a España.

Finalmente dice que terminará su vida recordando y cantando las glorias de España y Cataluña.

Durante el discurso y al final de él, el señor Lerroux fué calurosamente aplaudido.

Como no había sitio en el salón donde se celebraba el banquete, hubo necesidad de instalar altavoces en distintas dependencias.

También se instalaron altavoces en los cafés, bares y Circolos, pues había gran expectación por oírle.

Los guardias de asalto han prestado servicio especial para evitar incidentes por parte de los extremistas. Todas las puertas del hotel estaban tomadas por la Policía.

DESEMBARCO DE TROPAS JAPONESAS

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que ayer han desembarcado dos nuevas divisiones japonesas de refuerzo y otras tres han recibido orden de estar preparadas para venir a Shanghai. Por otra parte, además de los 200 aviones japoneses que se encuentran actualmente en los diferentes teatros de operaciones en China, los japoneses preparan el envío de otras varias escuadrillas.

COÑAC COMENDADOR

OPERACIONES SUSPENDIDAS

Shanghai.—Todas las operaciones han sido suspendidas por la toma de Ghapei. Los buques japoneses se encuentran en un campés de espera.

Continúa el bombardeo del fuerte de Woshung y la colina del León.

Se dice que los chinos han recibido refuerzos.

LOS JAPONESES SE APODERAN DE KIAN WANG

Shanghai.—Un comunicado japonés anuncia que los soldados nipones, después de breve y violentísimo ataque, se han apoderado de Kian Wang.

Después del bombardeo, iniciado esta mañana por las baterías japonesas, los soldados se lanzaron al asalto, expulsando a los chinos de sus trincheras.

Los soldados se dedicaron a quemar las chozas.

Los japoneses piensan emprender una ofensiva contra Ma Shang.

MANUEL G. MESONES

Especialista. Piel y Secretas.—Radiólogo. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5 1/2.

Edificio del GRAN CINEMA.—Teléf. 2648.

DESEMBARCO DE FUERZAS JAPONESAS

Shanghai.—Los japoneses han desembarcado quince mil soldados en el barrio internacional, hoy sábado. Estas tropas han marchado al frente.

UNA PROTESTA DEL GOBIERNO CHINO

Shanghai.—El Gobierno chino ha enviado una energética nota al Gobierno japonés, protestando contra el bombardeo de Ankou, sin previo aviso, por los aviones japoneses.

En los círculos japoneses se declara que el bombardeo obedeció a que el Estado Mayor japonés tuvo noticias de que los aviones chinos preparaban un ataque contra las líneas japonesas.

M. MARTINEZ-CONDE

CIRUGIA GENERAL

SANATORIO DR. MADRAZO: DE 3 A 6

UN INVENTO NOTABLE

Londres.—El "Daily Herald" publica una entrevista con el ingeniero norteamericano Barlow, quien dice ha terminado un invento que permitirá, por medio del control de las ondas hertzianas, enviar toneladas de bombas sobre ciudades situadas a más de 1.200 metros de distancia.

El inventor, que está actualmente en Washington, ha ofrecido dar a conocer su secreto a cuatro miembros del Congreso americano.

En el caso de que el invento sea reconocido de valor, estos diputados tendrían que solicitar del Gobierno americano que envíe una Comisión especial a la Sociedad de Naciones para someter el aparato o más bien dar a conocer a la Conferencia del Desarme la posibilidad del descubrimiento.

La máquina está cargada con 15.000 unidades, cada una de las cuales contiene cien kilos de gas explosivo.

Para poner en movimiento la máquina sólo se necesitan cinco hombres.

El inventor está dispuesto a poner su invento a disposición de la Sociedad de Naciones, para conjurar toda posibilidad de guerra.

A. SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

De once a una y de cuatro a seis. SAN JOSE, NUM. 18.—TELEFONO 2397.

PRECAUCIONES EN PORTUGAL

Lisboa.—El ministro del Interior ha facilitado una nota declarando que el Gobierno, teniendo noticias de que elementos perturbadores conducidos por agitadores extranjeros tienen la intención de organizar el lunes próximo una manifestación de carácter subversivo, ha dado instrucciones a las autoridades para que garanticen la libertad del trabajo e impidan toda alteración del orden público.

Todos los obreros del Estado o de empresas

NOTAS LOCALES

EL DIA
Otro día de frío y de lluvia. Días que los pueblos han cambiado de temperatura, y que a Santander, para mal nuestro, le ha correspondido la de Valladolid. Y decimos que para mal nuestro, porque aquí no estamos preparados para resistir estos bajones de termómetro. Ni en los cafés, ni en los templos, ni en las casas, hay un mal radiador, como no sea por casualidad. Y así, los pobres santanderinos estamos encogidos todo el invierno o tenemos el cuello levantado hasta que llegue mayo. Ya va siendo hora de que en las casas se coloquen los tubos de calefacción, como se ponen ahora los del baño, pues tan necesarios son los unos como los otros.

Por la tarde se presentó de nuevo Juan de Landa en el escenario del Gran Cinema, atestado de público. El notable actor español conquistó nuevos aplausos que sumar a los del día anterior y a los muchos que ha ganado en esta "tournee" que hace por España. Viéndole de cerca le da a uno mayor razón para considerar que los públicos sean tan idiotas que admitan las películas en idiomas que no comprenden. Nosotros, en eso, seguiríamos a rajatabla un lema: "O español, o nada". De esta manera, tan sencilla y tan razonable, los explotadores del género tendrían que tendernos la mano de amigo y dar algo de comer a nuestros cómicos, que se van a morir de hambre porque otros, cuyos diálogos incomprensibles no toleraríamos en la escena, les quitan todos los días el pan que tienen el derecho de llevarse a la boca.

En los mercados se apuntó algún renuevo por una decisión del Comité paritario interlocal del ramo de la Alimentación, que pretende obligar a cerrar los domingos, a partir del día 4.

EL QUIOSCO DE LOS JARDINES

Ha sido favorablemente comentada la queja que "Varios santanderinos" publicaron ayer en EL CANTABRICO, por la enormidad que supone la construcción del quiosco en el lugar en que se está levantando, y que estropea la parte principal del nuevo andén. Todos los convecinos que se han fijado se han dado cuenta de la ligereza de la Comisión de Obras al autorizar el levantamiento del quiosco en el lugar apuntado, y que debe ser rectificado ahora, con tiempo, antes de que el adosado se consume del todo y no haya más remedio que recordar toda la vida, con disgusto, una desdichada gestión de determinados concejales, que han puesto, a lo mejor sin darse cuenta, la razón y la estética de la ciudad a conveniencias de un particular, que serán todo lo respetables que deben ser, y que nosotros ampliamente le concedemos, pero que deben estar siempre por debajo de los intereses generales.

Basta, en efecto, con pasar la mirada por el lugar del emplazamiento del susodicho quiosco para darse cuenta de que mucho mejor estaría situado un poco más hacia la esquina del nuevo andén, donde, sobre no estorbar a nadie y de no correr el menor riesgo con los automóviles que por allí han de pasar continuamente, prestaría al paseo una nota de animación que no le vendría mal.

Pero en el sitio donde se está haciendo ahora, no vemos que para el propietario tenga ventaja alguna, y, en cambio, para Santander es una pequeña cosa fea, precisamente en un punto que se está remozando a fuerza de miles de duros, que son de todos.

EL ALCALDE, INDISPUESTO

Desde hace días se encuentra resfriado el alcalde, que ayer tuvo que acostarse primero que de costumbre, por tener algunas dolencias de temperatura más de lo corriente.

No obstante, recibió por la tarde a los periodistas, a los que no pudo dar ninguna noticia de interés, por carecer de ellas. Se lamentó de que el nuevo embajador de Méjico en España no desbaracara en Santander, porque hubiérase tenido ocasión la ciudad de testimoniar el cariño que siente por aquel hermoso país americano.

LOS TERRENOS COMUNALES

Ayer tarde fueron recibidos los periodistas en el Gobierno civil por el gobernador interino, señor López Dóriga, quien les dio cuenta de haber recibido la visita del secretario del Municipio de Santa María de Cayón, que le hizo entrega de la copia de unas bases formuladas con motivo de la visita a aquel Ayuntamiento del señor Díaz Quiñones, y que se referían al reparto de unos terrenos comunales.

ASUNTOS DE HOZ DE ANERO

El vecino de Hoz de Anero don Eurasio Sarabia estuvo ayer mañana en el despacho del gobernador civil, para hablarle de algunos asuntos administrativos que afectan a aquel pueblo.

LOS OBREROS PARADOS DE TORRELAVEGA

Una Comisión, compuesta por el presidente y un vocal del Sindicato de Obreros Parados de Torrelavega, visitó al señor López Dóriga, para darle cuenta de su protesta porque el Ayuntamiento de aquella ciudad había decretado no dar trabajo a los obreros parados que no llevasen más de cinco años de residencia allí, con lo cual se perjudicaba grandemente a muchos trabajadores.

Green los obreros mencionados que el tiempo de residencia en una población, para tener derecho a trabajar para los Ayuntamientos respectivos, debe ser de dos años, como se hace en todas las poblaciones.

Por su parte, el señor López Dóriga opinaba que el gobernador no puede inmiscuirse en asuntos de competencia de los Ayuntamientos, y señaló a los comisionados el camino que debían seguir para recurrir ante tal disposición, sin perjuicio de que por parte de su autoridad se pida el oportuno informe de la Alcaldía de Torrelavega.

EL VIAJE DEL NUEVO EMBAJADOR DE MEXICO

Nos comunicó el señor López Dóriga que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que se le da cuenta de que el nuevo embajador de Méjico en España, señor Estrada, que viaja en el trasatlántico "Habana", no desembarcará en Santander, sino en Vigo, entre el 27 y 28 del corriente.

UN NOMBRAMIENTO

Por el presidente de la Diputación se comunica al gobernador civil que ha sido designado presidente de la Junta provincial de Fomento Pecuuario, en formación, el diputado

CASA CALVILLO

Regentada por Salvador (antiguo dependiente de la misma)

Sólo por 7 ptas. la CASA CALVILLO le hará la mejor permanente.

CASTELAR, 3 TELEFONO 1065

LOS LADRONES EN LA PROVINCIA

Cometen multitud de robos y uno de los rateros cae en poder de sus perseguidores.

Esto de los robos es una especie de epidemia, en cuyo período agudo está Santander. Después, pasado el tiempo, como ocurre con esos azotes de la Humanidad, el mal irá decreciendo, y en su lugar de llevarse a cabo diez robos diarios, los ladrones se conformarán con ocho, y más tarde con seis, hasta que emigren a otra parte, y en Santander vivamos en el más dulce encantamiento.

Por lo pronto, el sarampión rateril se ha corrido a la provincia, y nuestros corresponsales comienzan ya a darnos cuenta de sus desafueros contra la propiedad.

Los de Corvera y Puente Viego nos refieren las siguientes fechorías:

En el establecimiento de doña Valentina Sáiz, y en las últimas horas de la noche del 25 al 26, fué rotada la puerta, por donde se colaron los ladrones, y al intentar abrir la del establecimiento no lo consiguieron gracias a un perro fiel, que despertó a los criados con sus aullidos.

Ni que decir tiene que los "ratas", al verse descubiertos, buyeron como almas que lleva el diablo perdiéndose en las sombras de la noche.

Poco después toparon con la ventana de la zapatería de don Salvador Solana, que trajeron de forzar, sin conseguirlo, por estar bien echados los barrotes.

Un poco más tarde, antes de que amaneciera, los "cacos" cayeron en Soto-Iruz, sobre el establecimiento de don Pedro Vargas, donde ya tenían levantada una tabla de la puerta para poder entrar, cuando les ocurrió lo mismo que en Corvera, que la noche estaba de perros, y por lo mismo, otro can, propiedad del dueño de la tienda, comenzó a dar aullidos y despertó a los años, que bajaron provistos de sendas estacas, las cuales no tuvieron el gusto de descargarse sobre los lomos de los ladrones por la sencilla razón de que éstos, despusés de maldecir a todos los perros, desde "Ciprián" y "Berganza" hasta el de "Xandará", se echaron a correr por los "praos" que no les hubiera alcanzado una motocicleta.

Siempre corriendo carretera adelante, llegaron los "cacos" a Puente Viego, y entraron en el café "La Terraza", aunque no por la puerta, porque estaba cerrada, y tuvieron que colarse como pudieron.

El ánimo de los ladrones era pagar todo lo que tomaran; pero como daba la casualidad de que no había nadie allí a aquella hora, se lo sirvieron ellos, llevándose luego, por distracción, unas cien pesetas en efectivo, y en especies.

Ya llegado el día, los hombres se gastarían el dinero en distintos comercios del camino, como si hubieran sido personas decentes, y al llegar la noche volvieron a las andadas, penetrando violentamente en el pueblo de Aés, en el establecimiento "Santa Ana".

Sin duda tenían apetito de tanto andar todo el día de un lado para otro, y viendo que allí había cosas de comer, se zamparon cuatro latas de sardinas acompañadas por unas botellas de rioja. Fumaron unos cigarrillos, y al fin se marcharon llevándose consigo un par de mantas, envueltos en las cuales se acostaron en un prado para pasar la noche.

Pero no contaron con que en los pueblos suele haber policías tan hábiles como en la ciudad, y eso les perdió. El vecino Antolín se había fijado en ellos

UN VALIOSISIMO JUICIO SOBRE EL GRAN VINO ANIBAL

provincial don Antonio Vayas.

OTRAS VISITAS
Estuvieron en el despacho del gobernador: don Eufonio Sarabia, de Hoz de Anero, para tratar de asuntos administrativos; el teniente coronel de la Guardia civil, para saludar al gobernador interino y participarle que se había cumplimentado el oficio del Gobierno referente a la pesca del salmón, habiendo extremado la vigilancia en los sitios denunciados, y otras visitas sin importancia.

LA ESTANCIA DEL SEÑOR DIAZ QUIÑONES EN MADRID

El señor López Dóriga habló ayer telefónicamente con el gobernador propietario, señor Díaz Quiñones, quien le participaba no saber aún la fecha de su regreso y si continuará o no al frente de la provincia.

Dijo también el señor Díaz Quiñones que no había podido en revisarse con el ministro de la Gobernación, pues si bien estaba citado para ayer, a la una, con él, en su visita al ministro de Obras públicas, en compañía del diputado don Bruno Alonso, para tratar del asunto del Pantano del Ebro y del nombramiento de delegados en el conflicto de los tranvías de Miranda y camionetas de servicio de viajeros, había empleado más tiempo del calculado, por lo que, al llegar al Ministerio de la Gobernación, el señor Casares Quiroga ya no estaba en su despacho.

sólo en el progreso materialista: consiste en el progreso espiritual. El hombre tiene un destino ultraterrenal y eso le hace elevarse, ver y discernir el valor de las cosas de la Historia y el infundido un principio de amor fraternal.

Durante la interesantísima conferencia el señor Molina Nieto fué frecuentemente interrumpido por los aplausos, sonando al final una ensordecedora ovación, que duró largo rato.

LA RENTA DE LAS FINCAS RUSTICAS

Se trata de descubrir la riqueza oculta.

En un proyecto de ley presentado a las Cortes por el señor ministro de Hacienda, se concede un plazo, que terminará el día 15 del próximo mayo, para que, dentro del mismo, los propietarios o poseedores de fincas rústicas no sujetas a tributación o deficientemente gravadas, enclavadas en términos municipales cuya riqueza tributa por el régimen de amillaramiento o por el de catastro, declaren la renta que perciben por sus fincas dadas en arriendo en cualquiera de sus formas, o la que pudieran producir, cuando se trate de fincas cultivadas directamente por el propietario o poseedor. Se entenderá que las rentas de propiedad o posesión son equivalentes a los dos tercios del líquido imponible por el cual tributen o deban tributar las fincas sitas en términos municipales sujetos al régimen de amillaramiento. En ningún caso estas declaraciones originarán la imposición de penalidades ni liquidación de cantidad alguna en concepto de atrasos de contribuciones.

Se considerará aumentado el cupo de la contribución territorial en la cantidad que al tipo señalado para el repartimiento general en el ejercicio actual represente la riqueza descubierta mediante las declaraciones presentadas. A los efectos de la liquidación en el catastro, la riqueza imponible con que figure la finca a que se refiere la declaración, se aumentará en la diferencia entre la renta declarada y la asignada en el catastro, figurando en los documentos administrativos la nueva riqueza imponible así obtenida. El Estado podrá, en caso de acordar la expropiación de alguna finca rústica, justipreciarla, capitalizando al cinco por ciento el importe de los dos tercios del líquido imponible, declarado o consentido, en el amillaramiento, o en la renta del catastro.

Se quiere descubrir la riqueza rústica oculta. Y también se podría ir descubriendo la riqueza urbana, contra cuya ocultación no se ha actuado todavía eficazmente. Hay edificios por los cuales se paga una contribución bastante inferior a la que corresponde a la cuantía de renta que se cobra por los pisos. ¿Y habrá todavía propietarios que, de acuerdo con los inquilinos, les ponen en los recibos unas rentas inferiores a las que realmente pagan? No hace muchos años que algo de esto ocurría en nuestra ciudad. ¿A qué obedecía ello, que no sabemos si seguirá ocurriendo? ¿No era esto una manera de ocultar la verdadera renta de una finca urbana?... Que hay mucha ocultación de riqueza, urbana y rústica, lo tenemos por indudable. Hay en las aldeas casas arrendadas cuyo valor real y cuya tributación no corresponden a la cuantía de los alquileres que por ellas pagan quienes las habitan. Verdad es que también hay inquilinos que pagan tarde y mal, o que no pagan nunca, porque muchos caseros rurales saben bien lo que cuesta cobrar las rentas de las fincas, cuando están malos los tiempos, cosa que suele ocurrir todos los años.

Dudamos que dé resultado ese sistema de la declaración voluntaria de las rentas que cobran los propietarios por las fincas rústicas o de las que éstos sean susceptibles de producir, cuando las cultiven sus propietarios. Algo sin embargo, influirá en el ánimo de los propietarios el peligro de que queden sujetos "a las penalidades que determinen sus respectivos reglamentos." Y lo que no se puede dudar es que si fuese descubierta, para los efectos de la tributación, toda la riqueza oculta que existe en España, tanto en el campo como en las ciudades, habría manera de reforzar el presupuesto nacional de ingresos, sin abrumar con los recargos tributarios a la industria y al comercio.

EL CANTABRICO APARTADO 20.

El eminente doctor Mañón, escribe:
"Vista la excelencia observada entre mis enfermos de su tónico "ANIBAL" como estimulante del apetito, mis propios hijos han empezado a tomarlo."
Firmado: G. MARAÑÓN.

COSAS DE CUBA

Montañeses beneméritos

Hace pocos días vimos en este mismo diario una fotografía, hecha a bordo del "Cristóbal Colón", en la que aparecen el alcalde de Santander y el capitán de este buque, don Eduardo Fano, junto al título de hijo benemérito de la ciudad, que el Ayuntamiento santanderino ha otorgado a tan ilustre marino montañés. Bien. El asunto nos brinda una nueva ocasión de hablar aquí de cosas de Cuba. Porque en cosas de Cuba, es decir, en la nobilísima generosidad con que el señor Fano ha procedido y procede siempre respecto de los emigrantes montañeses que en su barco regresan de aquel país ahuyentados por las oleadas de hambre que hoy asolan a la antes rica isla antillana, creemos nosotros que está fundada, principalmente esa distinción de que el Ayuntamiento santanderino ha hecho objeto al señor Fano, a cuyos grandes merecimientos estimamos, por otra parte, que les viene un poco chiquita la recompensa si a ella ha de quedar reducida la expresión de gratitud de esta provincia hacia quien, como él, ha hecho y hace tanto por sus paisanos y por su tierra. Porque para quienes conocen el nobilísimo comportamiento de este marino montañés para con sus paisanos pobres de Cuba, en el "sálvese quien pueda" originado allí cuando la ola de hambre amenazaba aniquilarlos obligándoles a buscar, como único recurso de salvación, la magnanimidad de un hombre tan generoso y bueno como él para poder volver a su patria, ese homenaje del Ayuntamiento capitalino no corresponde por escasez de significación, al que la provincia realmente le debe.

Pero no tiran estas líneas nuestras de hoy a loar el montañesismo y la noble hidalguía de don Eduardo Fano. Se encomiaban, principalmente, a celebrar que nuestra provincia, al fin, se haya decidido a salir de la pereza que siempre sintió en materia de reconocimiento de los méritos contraídos ante ella por no pocos de sus hijos... si es que esa distinción con que Santander ha honrado ahora al capitán Fano significa una rectificación de conducta en este sentido. Porque ¿cuántos, cuántos hijos beneméritos tiene la Montaña repartidos por el mundo sin que ella misma lo sepa, sin que en ella se tenga siquiera noticia del bien que desde lejos la hacen!

En nuestras colectividades representativas de América, verdaderos viveros del montañesismo más acendrado, ¿cuántos paisanos nuestros acreedores a la gratitud de la Montaña, tan olvidada siempre de ellos y de su gran obra de alto patriotismo regional! Porque en esto de la indiferencia hacia sus hijos más merecedores de la admiración y el cariño generales de la Montaña ha sido siempre de toda la periferia española, la comarca más destacada.

Cuba ha sido siempre un venero de montañeses extraordinariamente entusiastas de su región. Como en parte alguna, ni aun en la Montaña misma, se cultiva entre nuestros paisanos de aquel país el montañesismo hondo y verdadero, del que allá los hijos de esta tierra han hecho como una religión, con sus templos, los Centros montañeses en que todos ellos se agrupan bajo la bandera rutilante de la región y sus apóstoles, los prestigiosos dirigentes de aquellas colectividades, verdaderos paladines del buen nombre de nuestra tierra en aquel lejano país. Ahora mismo podríamos nombrar a una docena de hombres a quienes nosotros no dudamos en considerar merecedores de la gratitud de su tierra, que nada sabe de ellos don Florencio Ferrero, don Gregorio Lavín, don Robustiano Ruiz, don Manuel González, don Julián Cobo don Avelino González... ¡Y cuántos más! Pero sobre todos ellos, don José Barquín Saffán la figura más severa de todos nuestros paisanos de allá, la personalidad española de mayor relieve en el país, verdadero orgullo de los montañeses de Cuba, en donde el prestigio de cada región se mide por la categoría intelectual y social de los hombres que la representan.

Don José Barquín, del que también se sabe demasiado poco en su tierra, es lo que se dice un verdadero hijo benemérito de la Montaña. Doce años consecutivos lleva este hombre generoso y altruista al frente de la Sociedad Montañesa de Beneficencia de la Habana en cuya presidencia ha llegado a hacerse indispensable, porque ella supone no sólo considerables sacrificios de todo género y noche y día tan abnegado como el para darse por entero a las exigencias del cargo por un lance tan prolongado. A lo largo de esos doce años de labor entusiasta en bien de la Montaña y de sus hijos exiliados en aquel país lejano, este gran montañés, para no desmayar en la costosa empresa, para proseguirla cada día con mayores fervores en bien de los paisanos afligidos, necesitados de ayuda...

El caso de este montañés, que lleva doce años dirigiendo en un país extranjero una institución española de carácter benéfico que tiene por exclusivo fin el de repartir anualmente entre los españoles pobres más de veinticinco mil pesetas, es el más indicado para una recompensa oficial, una de esas distinciones honoríficas que en este país tanto se han prodigado siempre entre los paisanos acreedores a ellas mientras se dejaba en el olvido a los que sobradamente supieron merecerlas. Y, sin embargo, nosotros sabemos que el año pasado llegó al Gobierno español una petición de los montañeses de Cuba en esta sentido y no tenemos noticia de que en Madrid se haya atendido la solicitud, ni de que en la Montaña nadie se haya interesado en reforzarla cerca de nuestros gobernantes.

Si las recompensas oficiales no están indicadas en casos como el que comentamos, no sabemos en qué otros puedan estarlo.

Recordamos que Primo de Rivera, ya en las postrimerías de su malhadada dictadura, torpemente influido por un embajador venal y caprichoso, no reparó en causar el sonrojo de toda la Colonia española de Cuba al enviar a aquel país un sendo bulto repleto de las más altas condecoraciones de la nación penitadas sin ton ni son entre unos cuantos señores horros hasta de un mediano prestigio entre nuestros compatriotas, salvo algún caso nuestro. Fueron entonces "convertidos" caballeros de no sabemos qué Ordenes civiles españolas numerosos personajillos sin más méritos que el de haberse enriquecido, sabe Dios cómo, entre ellos cuatro españoles renegados, prófugos y desertores de su patria, abjurados de su nacionalidad española como son los señores Cahal, Bahamonde, Bouza y Pego Pita—los cuatro gallegos, paisanos del "rumboso" embajador—que tuvieron que pedir al Parlamento cubano autorización para admitir sus respectivas condecoraciones, de acuerdo con la ley del país, por ser ciudadanos de Cuba...

Y todo esto lo veíamos allá cuando los auténticos campeones del españolismo verdadero—uno de ellos, el más prestigioso de todos, don José Barquín—quedaban relegados, olvidados en aquella orgiástica danza de mercedes oficiales, que tantas veces hizo subir los colores a la cara de los españoles conscientes.

Preguntamos: ¿No se cambiará nada aquí en este orden de cosas? Creemos que sí; creemos que algo se cambiará en esto, ahora que tanto se habla de rectificaciones y de rumbos nuevos. La recompensa oficial para los que realmente se hacen acreedores a ella, pero sin merecerla a los que profanamente la merezcan. Este es el caso de don José Barquín Saffán, el gran montañés que en Cuba lleva doce años consagrado a una acción noble y generosa, eminentemente patriótica. A las autoridades santanderinas y al Ayuntamiento de Ruesca al que pertenece el señor Barquín compete la misión de llevar adelante las gestiones encaminadas a que el Gobierno otorgue a ese gran montañés la distinción oficial a que por su patriotismo en bien de España en general y de la Montaña en particular, ha sabido hacerse acreedor.

Ramón G. ZORRILLA

Carlos R. Cabello
Recibe su consulta.—En la Casa de Maternidad, de diez y media a once y media (gratuita). En el Saneatorio de Madrid, de doce y cuarto a una y cuarto. En su domicilio, Cañado, 4, segundo, de una y cuarto a dos y media. Excepto los festivos.

ANUNCIOS OFICIALES

Alcaldía de Santander.

Anúnciase en el "Boletín Oficial" la instalación de los motores siguientes, en la fábrica de La Compañía de Maderas, sita en la calle de Ruiz Zorrilla, número 10:

Un motor de 1 HP., otro de 2 HP., otro de 2 1/2 HP., cinco de 3 HP., uno de 5 HP., uno de 6 HP., uno de 10 HP., uno de 12 HP., uno de 15 HP., uno de 20 HP., uno de 25 HP., uno de 50 HP., un alternador de 100 k. w. y una máquina semijila de 125 HP.

Santander, 27 de febrero de 1932.—El alcalde, Macario Rivero.

ALBERICO PARDO
MEDICO RAIOLOGO
Especialista en enfermedades de los niños
Consulta: San José, 10, de 11 a 1 — Tel. 3087

PALMIL
Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina.
Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y sin uno de sus inconvenientes.
Exista siempre PALMIL y desconfiarse de las imitaciones.

PURGANTE YER
EL MEJOR Y MAS AGRADABLE
PRECIO 0'40 PTAS.
PURGANTE YER
EL MEJOR Y MAS AGRADABLE
PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS.
LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS
CAJA CON DOS PASTILLAS: 40 CÉNTIMOS

LA CASA DE FAMILIA

Para que aprendan a trabajar los delinquentes precoces.

Se espera en Gijón la llegada de un equipo de guardias de asalto, destinado a prestar sus servicios en aquella localidad. Uno de estos equipos no nos es en Santander muy necesario, porque, afortunadamente, por acá es cosa rara la alteración del orden público, y sólo de tarde en tarde ocurren sucesos que justifiquen la intervención de uno de esos equipos asaltantes, arrolladores. Lo que aquí nos hace falta es un buen número de agentes de la Policía especializados en la captura de los aficionados a lo ajeno, y también en el descubrimiento de sus planes, con el objeto de evitar que los realicen.

Uno de los aspectos del "maleantismo", cuya existencia en Santander lamentamos todos los días, es la delincuencia precoz, que, por no ser debidamente reprimida, impulsa a algunos jóvenes por las sendas de la perdición. Primero, las quincenas en la cárcel, y luego, los meses o los años en la penitenciaría. Por qué no se ha de crear, en los alrededores de la ciudad, una Casa de Familia, como la que desde el año 1929 funciona en Madrid con feliz éxito? En esa Casa de Familia los delinquentes jóvenes aprenden diversos oficios, entre ellos los de albañil, bronquista, cantero, carpintero, electricista, mecánico, pintor. A las niñas se les enseña la costura y las labores domésticas, y se las prepara para el cultivo de algunos otros oficios. Los mismos jóvenes delinquentes, recluidos en la Casa de Familia han ido ampliando la instalación y dotándola de algunos servicios necesarios. Una Casa de Familia como la de Madrid evitará en Santander que algunos delinquentes precoces, que se lanzan al robo, a la ratería, porque no sirven para nada útil, se incorporen definitivamente a las cuadrillas de la gente maleante, que con frecuencia se valen de los muchachos inconscientes para realizar sus fechorías.

Si viviésemos en Santander, no un equipo de guardias de asalto, sino un equipo de agentes especializados en cuanto se relaciona con el arte de combatir, de reprimir a la gente maleante, ya se procuraría que esta gente no pudiese vivir ni a sol ni a sombra. Vigilados constantemente muy de cerca, se les haría a estos sujetos tan difícil la existencia, que tendrían que irse a otras poblaciones a realizar sus fechorías. La libertad con que en Santander actúa esta gente día tras día, noche tras noche, es una prueba de que no se cuenta con elementos suficientes para reprimirlos, para lograr que fracasen sus tentativas, para salir al paso cuando trata de llevar a cabo sus atrocidades.

MARITIMAS

EL "HABANA" El vapor correo español "Habana", que llegó ayer, a mediodía, a Vigo, es esperado en Santander mañana, lunes, procedente de México y Cuba, con pasaje, correspondencia y carga.

EL "ORDUNA" De once a doce de la mañana de hoy llegará a nuestro puerto el trasatlántico inglés "Orduña", procedente de Centroamérica y Habana, con pasaje y carga.

En el mismo día saldrá para Francia e Inglaterra.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

Vapores de Francisco García: "Magdalena R. de García", en Bilbao. "Rita García", en viaje de Harton Staiths a Génova. Compañía Santanderina de Navegación: "Peña Labra", en Lisboa. "Peña Rocías", en Santander. Vapores de Luis Linaño: "José", en Alicante. "Esles", en Santander. "Cantabria", en La Rochelle. Vapores de Angel Pérez: "Alfonso Pérez", en Santander.

TRAFICO DEL PUERTO

Buques entrados: "Río Segre", de Gijón, con carga general. "Anboto-Mendi", de Barcelona, con carga general. "Occidente", de Gijón, con carbón. "Vito", de Zumaya, con cemento. "María Santiuste", de Bilbao, con carga general. "Carmen", de San Sebastián, en lastre. "Cabo Cervera", de Bilbao, con carga general. Despachados: "Guillermo Schultz", para Avilés, en lastre.

NUEVA SOMBRERERIA CASA HERRERO (Anigo dependiente de Rivero) SAN FRANCISCO, 22

SOLUCION BENEDICTO Glicerofosfato de cal y CREOSOTAL CATARROS BRONCO-PULMONARES, BRONQUITIS, ASMA, AUXILIAR VALIOSO EN TUBERCULOSIS No irrita el intestino como la creosota. EN FARMACIAS. -Por mayon SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

Pida: Una GAITERO Media GAITERO Cuarto GAITERO VALLE BALLINA Y FERNANDEZ, S. A. VILLAVICIOSA (ASTURIAS) Fabricantes de SIDRA CHAMPAGNE y JUGO DE MANZANA

"Río Segre", para Bilbao, con carga general. "Anboto-Mendi", para Bilbao, con carga general. "Cabo Cervera", para Barcelona, con carga general. "Sac", para Casabianca, en lastre. "María Santiuste", para Avilés, con carga general.

EL TIEMPO

Parte del Observatorio de Santander: "Probable: Tiempo de cielo nuboso, vientos flojos del cuarto cuadrante y mar poco agitada."

Del Semáforo de Cabo Mayor: "Barómetro, 755. Termómetro, 8. NO. flojo. Marejada del NE. Cielo cubierto. Horizonte nuboso."

Teorama del Observatorio Central: "Altas presiones al Norte de Europa; débiles al Sur. Probable: Vientos flojos de dirección variable y cielo algo nuboso. Algunos aguaceros tormentosos en Andalucía. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Cielo nuboso, poco viento y aguaceros. Marejada en el mar Balear."

Movimiento republicano.

Partido Socialista Obrero.

AGRUPACION DE SANTANDER Se convoca a todos los afiliados a asamblea general extraordinaria para hoy, domingo, a las tres de la tarde, con objeto de tratar y discutir las proposiciones a presentar al próximo Congreso ordinario del Partido.

Al mismo tiempo se hace saber a todos los afiliados que pueden enviar cuantitas crean convenientes al seno de este Comité, para su discusión, hasta el sábado próximo.

Partido Republicano Federal.

COMITE DE MONTE Se convoca a junta ordinaria para mañana, lunes, a la hora y en el local de costumbre.

Acción Republicana.

ASAMBLEA PROVINCIAL Se convoca a los delegados de los distintos Consejos locales a asamblea provincial extraordinaria para hoy, domingo, a las once de la mañana, con la siguiente orden del día: Lectura de las ponencias emitidas por el Consejo Nacional, y designación de los delegados que han de asistir a la convocada asamblea nacional.

Dicha asamblea tendrá lugar en Méndez Núñez, 46 (departamento 6)

CONSEJO LOCAL

En la asamblea local celebrada el día 26 del corriente quedó elegido, con carácter definitivo, el siguiente Consejo local:

Presidente, Pedro Sáiz Bárcena; vicepresidente, Ignacio Sijos; tesorero, Luis Sáiz; secretario, Pío de Otaola; vocales, Cándido García, Basilio Rumoroso, Dionisio Ruiz, Manuel Hidalgo y Eleofredo García, como presidente de la minoría en el Ayuntamiento.

EN MIRAMAR

Unión Montañesa-Cultural Deportiva, de Guarnizo.

Grande es la expectación que existe por presenciar el encuentro entre los citados clubs, en el que se disputarán en roñida lucha el triunfo, ya que ambos teams van clasificados en segundo lugar del campeonato "amateur" de España, y, por lo mismo, tanto a la

EN AJO

Rápido P. C., de Isla-Invenible Sport, de Ajo.

Hoy, domingo, a las tres y media, jugarán estos dos equipos un gran partido de fútbol, por lo que es de esperar se vean los campos del Invenible hoy, domingo. A las cuatro menos cuarto de la tarde emocionante partido del Campeonato Amateur de España Unión Montañesa. - Cultural Deportiva, de Guarnizo. Los premios, como de costumbre, serán económicos.

CAMPOS DE MIRAMAR

Unión Montañesa. - Cultural Deportiva, de Guarnizo.

Unión como a la Cultural les son muy necesarios los puntos de este partido para poder continuar aspirando al título de campeón de la región, para poder eliminarse con los campeones de otras regiones.

Dada la importancia de este partido, que, a nuestro juicio, es el de más aliado de cuantos se celebran esta tarde en la capital, hace esperar que el campo de Miramar se vea concurrido.

El encuentro dará comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde, y será arbitrado por el colegiado señor Armas.

Durante el descanso se dará a conocer la marcha del partido Unión, de Irún-Racing.

CAMPEONATO DE LA SERIE C

También en los mismos campos de Miramar se celebrará hoy, a las once de la mañana, un interesante partido del campeonato de la serie-C, entre el Club Deportivo Cueto y el Sotileza Sport. Este partido es de suma importancia para ambos clubs, y en particular para el Deportivo Cueto, por cuanto que perdiendo el partido pierde también la probabilidad de poder ser campeón de su grupo. Este match será

Resfriado y todo se duerme... Todas las madres tienen horror a los resfriados y las toses cruales que quitan el sueño a los niños por la noche. Por lo general pueden evitarse estos ataques, o remediarse pronto, frotando a los niños Vicks VapoRub en el cuello y el pecho. Este moderno tratamiento externo contrarresta las afecciones respiratorias sin peligro de perturbar la digestión, como suele acontecer con la medicina interna en demasía. VICKS VAPORUB

Importante exposición de mantones de Manila (legítimos y con garantía), se liquidan sólo los días 28, 29, 1 y 2, a cualquier precio. AL TODO DE OCASION. - TABLEROS, 3 No deje de visitar la grandiosa exposición durante estos días.

Artes Gráficas Deseo directamente a Impresor, minerva folio o doble folio; máquina plana de 50x70 cm. o aproxlm.; guillotina de 50 ó 70 cm., y coseadora con alambre. Todo tal como está. Escribid a A. G. B. - Paseo de Pereda, 23 (anuncios).

NOTAS DEPORTIVAS

Esta tarde se jugará, en los Campos de Miramar, el partido Unión Montañesa-Cultural Deportiva, de Guarnizo.

FEDERACION REGIONAL CANTABRICA DE FUTBOL

NOTA OFICIOSA.—Ante la imposibilidad de poder actuar el árbitro auxiliar de esta Federación señor Exposito, designado para el partido de tercera categoría, anunciado en el día de hoy, en el campo de Miramar, a las once de la mañana, queda nombrado en su sustitución el que le sigue en turno, el auxiliar señor Beivide.

Santander, 28 de febrero de 1932 El Comité ejecutivo.

UNION JUVENTUD

Hoy, domingo, a las cuatro, se enfrentará el New con el primer equipo del Union Juventud. Las alineaciones son las siguientes: Unión Juventud: Galo; Zabelo y Piró; Víctor, Mora y González; Pace, Ofiate, Ceballos, Pinedo y Torcida.

New-Juventud: Mora; Más y Fernández; López, Meñaca y Gómez; Venancio, Negueruela, Gallardo, Facos y Cimiano.

El jugador que no se presente será castigado.

EN AJO

Rápido P. C., de Isla-Invenible Sport, de Ajo.

Hoy, domingo, a las tres y media, jugarán estos dos equipos un gran partido de fútbol, por lo que es de esperar se vean los campos del Invenible hoy, domingo. A las cuatro menos cuarto de la tarde emocionante partido del Campeonato Amateur de España Unión Montañesa. - Cultural Deportiva, de Guarnizo. Los premios, como de costumbre, serán económicos.

CAMPOS DE MIRAMAR

Unión Montañesa. - Cultural Deportiva, de Guarnizo.

Unión como a la Cultural les son muy necesarios los puntos de este partido para poder continuar aspirando al título de campeón de la región, para poder eliminarse con los campeones de otras regiones.

Dada la importancia de este partido, que, a nuestro juicio, es el de más aliado de cuantos se celebran esta tarde en la capital, hace esperar que el campo de Miramar se vea concurrido.

El encuentro dará comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde, y será arbitrado por el colegiado señor Armas.

Durante el descanso se dará a conocer la marcha del partido Unión, de Irún-Racing.

CAMPEONATO DE LA SERIE C

También en los mismos campos de Miramar se celebrará hoy, a las once de la mañana, un interesante partido del campeonato de la serie-C, entre el Club Deportivo Cueto y el Sotileza Sport. Este partido es de suma importancia para ambos clubs, y en particular para el Deportivo Cueto, por cuanto que perdiendo el partido pierde también la probabilidad de poder ser campeón de su grupo. Este match será

ta de los Salesianos acepta el reto del Cantabria F. C.

—El Crucero F. C., de Bóo, reta al Astillero F. C., para hoy, a las tres, en sus campos. En el caso de no aceptar éste, reta al Escolar, de Maliaño.

—A los jugadores del Madrid F. C.: Aparicio, Irujo, Lanza, Hidalgo, Junquera, Gallardo, Mateo, Ramón, Canor, Pepe y Chirri, se les ruega estén en los campos de los Arenales a las ocho y media de la mañana, para jugar un partido de campeonato con el Gimnástico Santanderino y todos los demás jugadores federados por este club, a las tres y cuarto de la tarde.

—Todos los jugadores del Cuatro Caminos F. C. deberán presentarse hoy, a las dos de la tarde, en el domicilio social, con objeto de trasladarse a jugar el partido con el Torrelavega.

—El Club Atlético España, de Cueto, ruega a sus jugadores estén hoy a las dos y cuarto, en las farolas, para trasladarse a Bezana a contender, en partido del Trofeo Jukin, con el Bezana.

"El Cantábrico", en Jerez.

PROXIMO MATRIMONIO El pasado sábado tuvieron lugar los esponsales de la simpática señorita Carmen Ortega Cordón y el estimado joven don Julián García de Juan, hijo del prestigioso comerciante de esta don Inocencio García Abad.

Celebróse el acto en el domicilio de la novia, tomando la promesa matrimonial el coadjutor de la parroquia de San Pedro don Juan Ruiz Ramírez.

Actuaron de festejos, por parte de la novia, don Cristóbal Orellana y don Juan Rojas, y por el novio, don Bernardo García Pérez, don Francisco de Juan y de Juan, don Manuel Ojedo Almirante y don Luis Revellar.

El acto, al que concurrió extraordinario número de invitados, fué espléndidamente festejado, reinando en todo momento la alegría propia del caso, a la que contribuyeron en gran parte las obligadas copas del dorado Jerez, que corrió en abundancia, en unión de las consabidas ricas pastas.

Se organizó la consiguiente fiesta de canto y de baile, que duró hasta avanzada hora de la madrugada, sin que decayese la animación, como justa celebración a tan simpático acontecimiento. La boda se efectuará en fecha próxima. Por adelantado deseamos al futuro matrimonio infinitas venturas y prosperidades.

ENFERMA

Se nos comunica que en Oreaña (Santander) se encuentra gravemente enferma la virtuosa señorita Dolores González y González, hermana de los industriales de esta don Fidel, don Antonio y don Juan González y González.

Deseamos el pronto alivio de la paciente.

PALLEGIAMIENTO SENTIDO

En la noche del sábado, 20 del corriente, dejó de existir, víctima de prolongada y cruel dolencia, la muy estimada señora doña Concepción Cosso Puente esposa del comerciante de ultramarinos en esta plaza don José Ultrasca Zorrilla.

Joven aun, cuando empezaba a disfrutar la satisfacción de un relativo bienestar, dificultado con las tiernas caricias de sus pequeños y el cariño de su amante esposo, deja la finada su hogar en amarga desolación y en desamparo maternal a cinco pequeños hijos.

El sepelio de su cadáver, efectuado a las cinco de la tarde del siguiente día, fué una verdadera manifestación de sentimiento, asistiendo numerosísimas personas de toda la sociedad, en particular del elemento comercial y de la Colonia cantábrica.

El ataúd iba cubierto con el manto de la Hermandad de Nuestra Señora del Rosario, a la cual pertenece la familia. Presidían el duelo los señores siguientes:

El mayordomo primero de dicha Hermandad, don Ceferino Marina Montes; el secretario de la misma, don Agustín García Pérez; don Fidel González don Luis Marasca, don Benito Marasca y don Francisco Gassín.

Descansen en paz el alma de la difunta, y reciban nuestra sentida condolencia su apenado viudo, a quien deseamos la necesaria resignación en tan duro trance, haciendo extensivo nuestro pésame a la demás familia doliente.

VIAJERO

Salió ayer para Madrid el industrial de esta plaza, y concejal del Ayuntamiento, don Luis Fernández Ruiz.

A la capital española le lleva, entre otros asuntos, la representación de la Sociedad "La Defensa", Gremios Unidos de esta localidad al objeto de tomar parte en la asamblea que estos días celebra la Confederación Gremial Española.

En la estación fué despedido por su hijo don Luis, don Fidel González don Inocencio García Abad don Cavetano Fernández López, don Juan M. Chacón y el correspondal que suscribe.

Feliz y provechoso viaje le deseamos.

BLANCO

Ateneo Popular.

Aprovechando su estancia en esta capital el gran dibujante montañés, que tantos éxitos ha obtenido en su profesión en la corte, don Francisco Rivero Gil, este Ateneo le ha invitado a repetir la conferencia que en el Teatro Español, de Madrid, con tanto agrado del público explicó. "La conferencia humorística ilustrada sobre figuras históricas", será interesantísima, y se celebrará mañana, lunes, a las ocho de la noche.

LOS CLUBS MODESTOS

El Carmen F. C. reta al Sol F. C. para hoy a las tres, en los Arenales. —El Daoz F. C., de Muriedas, acepta el reto del Carmen F. C., de Revilla, para hoy, a las cuatro, en Revilla. —El Velarde Sport acepta el reto de los Salesianos del Aja para el día 6, en sus campos. —El equipo reserva de la clase cuar-

FEDERACION OBRERA MONTANESA

Se habilitan horas de Secretaría para evaluar consultas.

COMISION EJECUTIVA

Con asistencia de todos los miembros que integran la Comisión Ejecutiva de esta Federación, y bajo la presidencia del compañero Juan Ruiz, se celebró reunión ordinaria, tratándose los asuntos siguientes:

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de la solución del conflicto de tranvías y la intervención que en el mismo ha tenido la representación de la Federación, siendo aprobada esta gestión.

También se aprobaron las gestiones realizadas cerca del gobernador civil en los asuntos relacionados con la suspensión temporal de obreros de la fábrica de Productos Dolomíticos, de Revilla (Camargo); el traslado de un guarda en las minas de Heras; colocación de un obrero más en la Central de la Standard; reclamación hecha por la Sociedad de Conductores Mecánicos, sobre el turno de los compañeros que prestan sus servicios en la camioneta del señor Vallina; reclamación hecha al gobernador civil para que el Jurado mixto, circunstancial, de Cerámica, resolviera en todas sus partes el contrato de trabajo, y petición hecha para que cuanto antes se constituyan todos los Jurados mixtos en la provincia, al objeto de llevar a ellos todos los pequeños conflictos que, por no estar hoy constituidos dichos organismos, han de resolverse en el Gobierno civil, con lo que se perjudican los intereses de la clase trabajadora ante las dilaciones a que se ven obligados por la explicable lentitud en la resolución de los asuntos.

Se dió lectura a la numerosa correspondencia recibida, acordándose en cada caso lo que procedía contestar, y se aprobó la correspondencia enviada por la Secretaría.

Se acuerda pedir informes a la Alianza Musical sobre el litigio que tiene planteado a las Empresas Unión Dancing, de Santander, y Salón Apolo, de Maliaño; autorizar a Bordadoras Mecánicas a poner un anuncio en la Casa explicando las verdaderas causas que han motivado el traslado de la fábrica de bordados de don José Domenech a Medina del Campo. Que cuando regrese el gobernador, le visite el secretario, para que haga cumplir a la Empresa Solvay lo convenido en relación con los obreros despedidos de las canteras de Guichá.

Pedir a la ponencia designada para resolver acerca del pletito de Mozos de Equipajes, algunas aclaraciones a su dictamen.

Dirigirse al ministro del Trabajo solicitando se conceda derecho a elegir sus representantes en el Jurado mixto de Productos Lácteos a las Casas del Pueblo de campesinos de la provincia, afectas a la Unión General de Trabajadores, que injustamente habían sido excluidas.

Autorizar al secretario para que celebre una reunión con los vocales obreros del Jurado mixto de Alimentación y la representación de las Secciones de Panaderos y Pasteleros y Confiteros, para tratar sobre la resolución del ceteros los domingos de los establecimientos de dichos gremios.

Se trató extensamente de la construcción de la nueva Casa del Pueblo, acordándose convocar a la ponencia designada por el Congreso para que dé cuenta de los trabajos realizados.

El secretario manifestó que tiene preparada una circular, dirigida a todas las Secciones. En la que, dando cumplimiento a acuerdos anteriores, se fijan las horas para recibir Comisiones y consultas en la Secretaría, de diez a doce de la mañana y de seis a ocho de la noche.

Y, por último, en vista de lo avanzado de la hora, y de que faltan muchos e importantes asuntos que tratar, se acuerda celebrar reunión extraordinaria el próximo martes, a las ocho y media de la noche.

FINCA

a 18 kilómetros de Bilbao y a dos y medio del pueblo de Munguía, se venden 36 hectáreas de terreno, con casa, establos y accesorias; de esta finca se pueden segregar 18 hectáreas de pradería hecha, con 1.500 árboles frutales. Informar, José Icaig, Solares. Teléfono 48.

¿Qué va a pasar aquí?

Resulta que el Comité paritario del Ramo de Alimentación ha dispuesto, creemos no equivocarnos si decimos, que a requerimientos patronales, que desde el día 1 de marzo cierran, todos los domingos, los establecimientos que en Santander y la provincia se dedican a la venta de artículos alimenticios, con exclusión de las pescaderías, panaderías, carnicerías y pastelerías.

Esta medida ha causado el efecto que es de suponer entre los que no participan de igual criterio, y ayer fué a visitar al alcalde una Comisión, para hacerle saber los gravísimos perjuicios que se les irrogarían si los mercados pueden abrir los domingos, y ellos no. Como el señor Rivero no sabía concretamente a qué atenerse, telegrafió al ministro del Trabajo pidiéndole datos sobre el asunto, a fin de compaginar todos los intereses y que no sufran perjuicios unos industriales mientras otros hacen su agosto, como ocurriría de seguro, con muchísimos de la provincia, que, haciéndose los tontos, comúnmente se dice, no dieran mayor importancia a la orden del Comité.

VICENTE RODERO

VINO LEGITIMO VALDEPENAS SERVICIO A DOMICILIO SANTA CLARA, 9.- TELÉFONO 3236

Torrelavega

Impresiones de la semana.--Convocatoria.--Nota triste. A los ex discipulos del finado maestro don Dionisio Garcia.--Banda de musica.--Para las familias de las victimas de Arnedo.--Una boda en Oruña.--Los que nacen.--Comision de obreros sin trabajo.--A trabajar.--Futbol y Tiro Nacional.

IMPRESIONES DE LA SEMANA

No puede faltar el consabido comentario del tiempo, que aunque no sea de mucho interes para los lectores de por acá, puede serlo para los montañeses que residen en la otra punta de España y desean saber cómo va por aquí antes de emprender un viaje de recreo o negocio. Durante los días de esta semana que hoy termina hizo bastante frío, pero apenas ha llovido. Las montañas cercanas, entre ellas Coticillos, aun están blancas, no sabemos si en espera de más nieve o de un viento Sur que lo haga desaparecer. Mientras éste o el otro no intervenga activamente, la temperatura seguirá siendo siberiana, como lo fué ayer.

Se van encauzando los proyectos de obras múltiples, y al convertirse algunos en realidad, van colocando obreros sin trabajo, y por lo tanto, desapareciendo el hambre de muchos hogares.

No obstante, la crisis que origina esta falta de trabajo--no en esta ciudad, sino en todas partes--preocupa a todos; pero especialmente a la clase trabajadora. A este propósito, hemos recibido un manifiesto, que ha sido repartido con profusión y que firma el Comité administrativo, afecto a la U. G. de T. de esta ciudad, del cual son las siguientes líneas: "...a la grande y pequeña industria, al comercio y a todos, absolutamente a todos los que a sus órdenes tienen asalariados, reflexionen antes de paralizar más brazos y hagan lo posible por evitar que a ese numeroso ejército de trabajadores en paro forzoso se sumen nuevos soldados."

Dicho manifiesto se dirige al Ayuntamiento, para "que acelere tramitaciones de obras proyectadas, impulse otras, proyecte algunas más, solicite aportaciones particulares para realizar en colaboración otras muy necesarias de urbanización del pueblo, etc."

Está muy bien la redacción e intención de dicho manifiesto, y por lo que respecta a este Municipio, ya está haciendo lo que puede y aun hará más si ello es posible; pero no entiende el Comité administrativo que debieran dirigirse otro escrito parecido al Poder público para que, en lugar de paralizar grandes obras, las impulse?

Después de comentar esta hoja que ayer circuló por toda la población, parece que no pega hablar de política, ni de acontecimientos cinematográficos, porque el ánimo se pone bastante triste con lo primero, aunque tenemos la satisfacción de consignar que Torrelavega es quizá el pueblo que más se preocupa de sus pobres y de sus obreros parados, que cada día son menos.

Se va a comenzar una activa campaña en pro de nuestras ferias y mercados--la Cámara de Comercio ya empezó-- porque parece que se van convenciendo todos de que aquello de "que el buen pan en el arca se vende", pasó a la historia.

Ahora hay que anunciar, propazar lo más posible, y si el artículo es bueno, mejor como sucede en este caso.

Y nada más que sea digno de comentarse, porque eso de tirar piedras y romper cristales parece que va siendo un sport de moda, ya que hasta en el Congreso de los Diputados han tenido tan pesada broma.

Mientras del desarme ¡imposible! mientras el mundo está poblado por personas!

ANGEL CUEVAS Julián Ceballos, 14. TORRELAVEGA ESPECIALISTA EN NIÑOS Consulta de tres a cinco.--Teléfono 38

FUTBOLERIAS El Besaya F. C., de Somahoz-Corrales, ha aceptado el reto lanzado por el Sierra F. C.; así es que esta tarde, a las tres y media, se jugará dicho encuentro amistoso en los campos del Norte, propiedad del Sierra, y que fueron inaugurados el domingo último.

Reina mucha expectación por presenciar este partido, al que concurrirán bastantes aficionados de la ciudad, porque, dada la composición de los equipos, la lucha será interesante.

Además, el paseo del Norte es de los que resultan agradables, y con este ambiente deportivo, mucho más.

En los campos de Sport de Barreda contendrán esta tarde, en partido amistoso, los equipos de las Sociedades Polanco F. C. de Polanco, y Estrella Sport, de Barreda.

Campos de Trevilla.--Partido a beneficio de los obreros sin trabajo.--Es grandísimo el deseo que hay de ir esta tarde al Campo de Trevilla, a presenciar el partido que a beneficio de los obreros sin trabajo se jugará a las cuatro menos cuarto entre los equipos Cuatro Caminos F. C., de Santander, y Torrelavega F. C., deseo este no solamente de presenciar el interesantísimo partido, sino también de contribuir de esta manera a remediar la angustiosa situación de los obreros sin trabajo, por lo que se puede asegurar que los Campos de Trevilla se verán repletos de buenos aficionados y de todas las personas altruistas y buenos torrelaveguenses, que de esta manera aliviarán un poco la situación por que atraviesan gran número de convecinos.

El Cuatro Caminos F. C. mandará su primer equipo, o sea el mismo que en la actual temporada está haciendo un gran papel en su categoría, el cual viene decidido a hacer una lucida actuación, por ser la primera vez que visita esta ciudad.

No podemos por menos de felicitar a la Directiva del Torrelavega F. C., pues a pesar de los infinitos problemas a resolver, que de un tiempo a esta parte se le han ido presentando, la quedan aún arreos para acometer con entusiasmo sin límites una reorganización grande, que dentro de poco tiempo dejará sentir sus efectos, reorganización que hoy se deja ver al detenerse para simpáticos fines humanitarios, que por todos los torrelaveguenses se han de ver con gran agrado.

En los Campos del Velódromo jugarán, a las tres de la tarde, el Tierruca F. C. y el Boulevard F. C.

TIRO NACIONAL Hoy, a las nueve de la mañana, dará comienzo el segundo concurso de tiro nacional, organizado por la Representación de esta ciudad.

Se espera que ha de estar animado, a juzgar por los deseos que tienen los aficionados de dar a demostrar sus proezas.

Paco CAYON

CONVOCATORIA El Partido Republicano Radical-Socialista sección de esta ciudad, recuerda a todos sus afiliados la convocatoria para la asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar hoy, domingo, a las dos de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda.--El secretario accidental.

NOTA TRISTE En el pueblo de Cerrazo, y a los setenta y siete años de edad, ha fallecido ayer el honrado labrador don José González Rodríguez, persona muy querida por todo el vecindario, entre el que goaba de bien ganadas simpatías.

A su desconsolada esposa doña Gregoria Blanco González, y afidos hijos, Baldomero, Ramona, Nemesia, María, Ismitiro, Josefa, Consuelo, Manuel y Fabiana, y demás familiares, hacemos presente nuestro sentido pésame.

LOS EX DISCIPULOS DEL FINADO PROFESOR DON DIONISIO GARCIA Los ex discipulos que desean contribuir a los gastos originados con motivo del proyectado homenaje, y desde, con motivo de la muerte del lloido maestro, pueden hacerlo en casa el industrial de esta ciudad don Fernando Gómez (plaza de Baldomero Iglesias). Los gastos suman la cantidad de 10 pesetas. No se admitirán más donativos que hasta cubrir dicha cantidad.

La lista de donantes se publicará en el diario.--La Comisión.

BANDA DE MUSICA Banda municipal, en su concierto de hoy, domingo, en la plaza mayor:

Primera parte.--"La Melitona", pasodoble, J. Guerrero, "Al dorarse las esras", selección, F. Balaguer, "T. B. O.", arlequín, J. Lito. Segunda parte.--"Los celos de la Cección", canción, F. Alonso, "Las Leandras", coctis, F. Alonso, "Las Leandras", pasodoble, F. Alonso. Director, maestro Lázaro. PARA LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS DE ARNEADO (De la recaudación organizada por la rrupación Socialista de esta ciudad): untamiento de Recoín, 100 pesetas, caudado en el pueblo de Carranco, 20; en Golbarido, 10,95; en Barcoenas, 16,20; en Quijas, 86,60; en Valles, 5; en Helguera, 51,65; en La Veguilla, 12,25; en Recoín, 33,60; en Puente

San Miguel, 33,75; en Cerrazo, 25,25; en Villapresente, 46,45, y en San Esteban, 7,95. Total, 463,10 pesetas. Número de suscriptores, de todos estos pueblos, 450.

UNA BODA EN ORUÑA En la iglesia parroquial del pintoresco pueblo de Oruña, y ante el bondadoso sacerdote don Federico Serna, se unieron ayer, con el indisoluble lazo del matrimonio, nuestro estimado amigo, el inteligente joven José Salas Sáiz y la simpática señorita Josefa Sáiz Herrera, siendo apadrinados por don Santiago Sáiz y doña Rosa Sáiz Herrera, hermanos de la novia.

Firmaron el acto matrimonial como testigos don Marcelino Fuente y don Alejandro Cuervas.

La familia de la desposada obsequió con una espléndida comida a los recién casados e invitados al acto, reinando gran animación.

Reciban el joven y feliz matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

INVIERNO! Botas fuertes, zapatillas, comprado en CALZADOS CAPILLAS

LOS QUE NACEN En Campuzano ha dado a luz una niña doña Consuelo Gómez González, esposa de don Esteban Blanco Cuervas.

En Torres, una niña doña Eduvina Alonso Peña, esposa de don Modesto Ollarregga Mediavilla.

COMISION DE OBREROS SIN TRABAJO Se convoca a junta general para hoy, domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, rogando a todos los compañeros la más puntual asistencia. La Comisión.

A TRABAJAR Lista de los obreros que deben presentarse a trabajar en las obras municipales mañana, lunes:

Peones.--Elias Bustillo, delegado; Ramiro Obregón, Nicolás Peña, Blas Llanos, delegado; Santiago Mandivi, Francisco Alonso Blanco, Antonio Sánchez Cobo, Francisco Mirones, Esteban Velasco, Acaño Pérez, Eutiquio Díez, Eusebio Ceballos, Benjamín Casado, Manuel Gutiérrez, Isidoro San José, José Cortés García, suplente.

Pinches.--Feliciano Ovejero Ortega, de dieciséis años; Narciso Vélez, de dieciséis años; y Modesto Saldaña, de dieciocho.

Albañiles.--Ramón Rubayo y José Martínez, y carpintero, Felipe Martínez

ANGEL CUEVAS Julián Ceballos, 14. TORRELAVEGA ESPECIALISTA EN NIÑOS Consulta de tres a cinco.--Teléfono 38

FUTBOLERIAS El Besaya F. C., de Somahoz-Corrales, ha aceptado el reto lanzado por el Sierra F. C.; así es que esta tarde, a las tres y media, se jugará dicho encuentro amistoso en los campos del Norte, propiedad del Sierra, y que fueron inaugurados el domingo último.

Reina mucha expectación por presenciar este partido, al que concurrirán bastantes aficionados de la ciudad, porque, dada la composición de los equipos, la lucha será interesante.

Además, el paseo del Norte es de los que resultan agradables, y con este ambiente deportivo, mucho más.

En los campos de Sport de Barreda contendrán esta tarde, en partido amistoso, los equipos de las Sociedades Polanco F. C. de Polanco, y Estrella Sport, de Barreda.

Campos de Trevilla.--Partido a beneficio de los obreros sin trabajo.--Es grandísimo el deseo que hay de ir esta tarde al Campo de Trevilla, a presenciar el partido que a beneficio de los obreros sin trabajo se jugará a las cuatro menos cuarto entre los equipos Cuatro Caminos F. C., de Santander, y Torrelavega F. C., deseo este no solamente de presenciar el interesantísimo partido, sino también de contribuir de esta manera a remediar la angustiosa situación de los obreros sin trabajo, por lo que se puede asegurar que los Campos de Trevilla se verán repletos de buenos aficionados y de todas las personas altruistas y buenos torrelaveguenses, que de esta manera aliviarán un poco la situación por que atraviesan gran número de convecinos.

El Cuatro Caminos F. C. mandará su primer equipo, o sea el mismo que en la actual temporada está haciendo un gran papel en su categoría, el cual viene decidido a hacer una lucida actuación, por ser la primera vez que visita esta ciudad.

No podemos por menos de felicitar a la Directiva del Torrelavega F. C., pues a pesar de los infinitos problemas a resolver, que de un tiempo a esta parte se le han ido presentando, la quedan aún arreos para acometer con entusiasmo sin límites una reorganización grande, que dentro de poco tiempo dejará sentir sus efectos, reorganización que hoy se deja ver al detenerse para simpáticos fines humanitarios, que por todos los torrelaveguenses se han de ver con gran agrado.

En los Campos del Velódromo jugarán, a las tres de la tarde, el Tierruca F. C. y el Boulevard F. C.

TIRO NACIONAL Hoy, a las nueve de la mañana, dará comienzo el segundo concurso de tiro nacional, organizado por la Representación de esta ciudad.

Se espera que ha de estar animado, a juzgar por los deseos que tienen los aficionados de dar a demostrar sus proezas.

Paco CAYON

Lo más eficaz más rápida, económica y cómoda para luchar contra el ARTERIOESCLEROSIS URICURE Se envía muestra a quien remita este artículo junto con 50 cts. en sellos de correo REUMATISMO GOTA CÁLCULOS CIÁTICA LUMBAGO ARENILLAS A. DE RAFAEL Calle Valencia, 333 Barcelona Ptas. 620 frasco de 60 tabletas

Reinosa

PLATO DEL DIA La publicación de manifiestos de la Agrupación Republicana; ídem de otros de la Agrupación Socialista; contestación de éstos a aquéllos; repetición de aquéllos a éstos, y todos tratando sobre el ploteo del incendio de la Casa-Ayuntamiento.

En el fondo de ambos, una razón inquebrantable, a la que se suman todos los reinosanos: ¡Luz, luz y luz! Todos de acuerdo.

EL ACTO DE PROPAGANDA SOCIALISTA FEMENINO En el Salón Madrid, y de extraordinaria concurrencia, dió su anunciada conferencia Luz García, la que fué escuchada con gran interés y aplausidísima.

POR SI FUESEN SORPRENDIDOS El vendedor de lotería Aniceto Pérez ha tomado sus medidas desde que notó la falta de diez billetes del próximo sorteo de la lotería nacional, que se va a celebrar en Madrid el día 1 de marzo, para que si fuesen premiados no se paguen a los poseedores.

Son estos números los que siguen: 6.908, 6.909, 23.970, 23.971, 23.972, 23.973, 26.615, 27.423, 30.649 y 30.650.

Esta noticia nos parece oportuna, a la par que interesante, por si quien los haya encontrado cree que podría tener la fortuna en sus manos, pues de ser agraciado alguno de estos números, pudiera muy bien dolerle la cabeza al presentarse al cobro.

RATERIA AUDAZ Burlando la vigilancia del encargado de abrir y cerrar la plaza de abastos, el viernes por la noche se quedaron dentro del recinto "dos peluceros" cuya edad no llegará a los diez años.

Durante la noche de su aventura revisaron todos los puestos establecidos, dándose un banquete, ora comiendo de aquí más de medio queso de Burgos, ora comiendo de allá naranjas, peras, manzanas, higos, tocino y plátanos hasta hartarse.

Después de amanecer, y antes de que el vigilante abriese las puertas, como de costumbre, recogieron unas naranjas y unos relojes de uno de los puestos, y se escondieron en el interior de un armario. Cuando, ya entrado el día, se vieron libres del peligro de ser detenidos, hicieron un reparto y se marcharon tranquilos a sus respectivos domicilios, sin contar con "los azotes" que les iban a dar por la ratería que habían cometido y por la ausencia de toda una noche.

La Guardia municipal no tardó en averiguar quiénes eran los "terribles raterillos", dedicándose a comprobar si había complicidad. Descartado este extremo, se interesaron por las consecuencias de la panzada de los chavales y por evitarles la paliza que pudieran propinarles los padres.

El comentario de la aventura se presta como para la edición de una película cinematográfica. Con una buena purga y unos buenos azotes terminará el episodio.

FESTIVIDAD DE LAS MARZAS Estando cerca el último día de febrero, los jóvenes reinosanos han comenzado su serie de reuniones para un cambio de impresiones en la organización del tradicional festejo de "marzas".

Habrán, según venimos observando, varias "rondas de mozos" dispuestas para salir la noche del 29 a cantar las típicas "marzas" en las casas donde haya muchachitas que se apresten a corresponder con el obsequio acostumbrado al recibir la amable visita de "los mar-

ceros", en la que seguramente figurarán los novios o aspirantes a tales.

Como existe inusitada animación, en días sucesivos nos ocuparemos con mayor extensión de todo lo relacionado con esta antigua costumbre, cuyo arraigo se fortalece todos los años.

LOS QUE NACEN Doña Lorenza García Calderón, esposa de don Gregorio Fernández Arroyo, ha dado a luz una niña, que llevará el nombre de Octavia.

Doña Prima Elieles Garín, esposa de don Vidal López Román, dió a luz una niña, que fué inscripta con el nombre de Manuela.

Doña Rafaela Calvo Camino, esposa de don Laurentino de la Fuente Rodríguez, dió a luz una niña, a la que se puso el nombre de Trinidad.

Doña Perpetua Redondo Ibáñez, esposa de don Benigno Ferrer Barrada, ha dado a luz una niña, que llevará el nombre de María.

Nuestra cordial felicitación para los componentes de los cuatro matrimonios que dejamos reseñados.

NOTAS DE SOCIEDAD Para Santander, con objeto de pasar una temporada con su querida y bondadosa abuela, salió la bellísima y simpática señorita Lolita Martínez de León y López.

Para el próximo 10 de marzo está anunciada la boda de la bella y distinguida señorita Rosario Obeso Mazorra con el culto y conocido comerciante don Félix Martínez Ridruejo.

Para Madrid salió el conocido comerciante, y presidente de la Asociación de Comerciantes e Industriales, don Conrado Rodríguez Ridruejo.

De Madrid, con motivo de la reciente desgracia de familia, llegó nuestro paisano don Domingo Merino y G. Camaleño.

UNA BODA En nuestra iglesia parroquial han contraído matrimonio don Nicolás García y García, maestro nacional, y la bella joven Emerenciana López y López, beneficiendo la sagrada unión el digno sacerdote don Santos Carrera y Pereda, siendo testigos don Vidal Ordóñez y don Florentino Gutiérrez.

Enviamos nuestra sincera enhorabuena al nuevo matrimonio.

EL CORRESPONSAL

Corvera de Toranzo

SITUACION CRITICA DE ALGUNOS BARRIOS No cumpliríamos el imperioso deber de informar a los lectores de EL CANTABRICO si al hablar de la situación crítica en que se encuentran algunos pueblos y barrios de este Ayuntamiento, como consecuencia de la nube que descargó en julio pasado, no hiciéramos resaltar el hondo disgusto que sienten los damnificados por la tromba de agua por el abandono en que han quedado.

La suscripción iniciada para reparar, en parte, los perjuicios que sufrieron muchas modestas familias labradoras--nos dicen-- resultó un verdadero fracaso, ya que apenas, descontada la Diputación y el Ayuntamiento de Santander, que contribuyeron con dos mil pesetas cada una de estas Corporaciones, sólo se recibieron pequeñas cantidades.

Por otra parte, el Estado no ha tenido en cuenta las reclamaciones de los pueblos perjudicados, no ya para contribuir con un socorro a aliviar su triste situación, sino que ni siquiera se ha votado una cantidad para reparar las carreteras cortadas por la avenida, reconstruir los puentes que arrastró el agua y reparar muchos caminos que desaparecieron.

Consecuencia de aquella calamidad, han quedado algunos barrios aislados, numerosas líneas sin servidumbre, por haber desaparecido los caminos, y lo que es más lamentable, bastantes casas amenazadas por una nueva avenida, sin ninguna clase de defensa.

No puede dejarse a estos pueblos en el abandono en que se encuentran, haciéndose preciso acudir en su auxilio, si no por el Estado, por la Diputación provincial, que es la más indicada en este caso.

OBRA DE SANEAMIENTO Se está imprimiendo bastante actividad a las obras de construcción del complemento del alcantarillado de los pueblos de Alceda y Ontañeda.

Con la nueva mejora, que seguramente estará terminada antes que termine la primavera, quedará completo el

el edificio destinado a fábrica de sal. Autorizar a la Alcaldía para construir una alcantarilla desde la casa de don Santiago Gómez a la de don Eulogio Fernández Guerra, como así también para construir por administración, en atención a la urgencia del caso, unos nichos en el cementerio municipal, y sacar a subasta la obra de arreglo de la canchalescoamiento de pobras.

Se aprobaron varias cuentas, con lo que se dió por terminada la sesión.

LAS MARZAS Por un grupo de jóvenes de la localidad, y siguiendo la costumbre de años anteriores, dió comienzo en esta villa la petición de las típicas y tradicionales marzas.

Que el "Marzo florido" que preconiza en sus cantares "sea bien venido" y una realidad, para que echemos de encima el gran frío con que tan prodigamente nos obsequia febrero corto.

Lo recaudado se proponen invertirlo en una comida amigablemente, por lo que deseamos obtengan una buena recaudación.

EL CORRESPONSAL

AMPUERO En el pasado domingo, día 21, se llevó a efecto la clasificación y declaración de soldados, que, como saben nuestros lectores, este año ha sido de los buenos, comprendiendo 52 mozos, de los cuales comparecieron 42. No hubo ningún corto de talla; algunos de ellos con la categoría de buenos mozos, pues se llegó a alcanzar la de un metro ochocientos catorce milímetros.

Fueron declarados soldados útiles para todo servicio treinta y tres; dos, que cumplieron el servicio como voluntarios; cuatro, prórroga de primera clase como hijos únicos de viuda y padre sexagenario. Se concedió plazo a cuatro que se encontraban ausentes para la presentación de certificados de talla, etc. Fueron declarados inútiles totales dos, y temporales uno. Prófragos, tres, y con esta clasificación, otros tres, que se encuentran en el extranjero.

También fué fallado y reconocido el mozo Rafael Pérez Sáinz, del Ayuntamiento de Santa Gadea de Alfoz a cuyo Ayuntamiento se enviaron los documentos correspondientes.

SESION MUNICIPAL El jueves celebró el Ayuntamiento la sesión ordinaria de costumbre, tomándose los acuerdos siguientes:

Fuó aprobada la cuenta del cuarto trimestre rendida por el depositario. Y se aprobó también la rectificación del padrón de habitantes, acordándose exponerla al público a los efectos de reclamación.

En virtud de una reciente disposición que ordena la constitución de la Junta local de Fomento pecuario, se acordó designar al alcalde como presidente de la misma.

Queda sobre la mesa, hasta la próxima sesión, el informe y presupuesto del arquitecto municipal, señor De la Torre, sobre reforma exterior de la casa-cuartel de la Guardia civil, para que lo estudien los concejales.

Que don Gregorio Verano, en el plazo de quince días, ejecute las obras necesarias para que vuelvan a discurrir por el sitio que antes lo hacían las aguas que ha desviado y que inundan la carretera pública de Coitilla.

Hacer desaparecer el lavadero y abrevadero de Marrón, por causar perjuicios a la casa colindante y hacer intransitable el paso, por el lugar de su emplazamiento.

Autorizar al síndico para que, asesorado del abogado del Ayuntamiento, interponga demanda contra don Leandro M. Zorrilla, a fin de que entregue los locales que lleva en arrendamiento, para destinarlos a usos municipales, en virtud

de la resolución de la Junta Municipal, interponga demanda contra don Leandro M. Zorrilla, a fin de que entregue los locales que lleva en arrendamiento, para destinarlos a usos municipales, en virtud

de la resolución de la Junta Municipal, interponga demanda contra don Leandro M. Zorrilla, a fin de que entregue los locales que lleva en arrendamiento, para destinarlos a usos municipales, en virtud

de la resolución de la Junta Municipal, interponga demanda contra don Leandro M. Zorrilla, a fin de que entregue los locales que lleva en arrendamiento, para destinarlos a usos municipales, en virtud

de la resolución de la Junta Municipal, interponga demanda contra don Leandro M. Zorrilla, a fin de que entregue los locales que lleva en arrendamiento, para destinarlos a usos municipales, en virtud

de la resolución de la Junta Municipal, interponga demanda contra don Leandro M. Zorrilla, a fin de que entregue los locales que lleva en arrendamiento, para destinarlos a usos municipales, en virtud

de la resolución de la Junta Municipal, interponga demanda contra don Leandro M. Zorrilla, a fin de que entregue los locales que lleva en arrendamiento, para destinarlos a usos municipales, en virtud

de la resolución de la Junta Municipal, interponga demanda contra don Leandro M. Zorrilla, a fin de que entregue los locales que lleva en arrendamiento, para destinarlos a usos municipales, en virtud

de la resolución de la Junta Municipal, interponga demanda contra don Leandro M. Zorrilla, a fin de que entregue los locales que lleva en arrendamiento, para destinarlos a usos municipales, en virtud

SANATORIO MARITIMO CANTABRIA SARDINERO-SANTANDER Teléfono 2675 Médico-director: DON JESUS MATA RUMAYOR Este Sanatorio está principalmente destinado a los enfermos de los huesos, músculos y articulaciones en sus afecciones tuberculosas, siendo de inmejorables resultados en los estados pretuberculosos, enfermedades de la nutrición, raquitismo, etc., etc. En bella situación, hermosa instalación y confort se hacen ser sup de los mejores de España.

El aroma, gusto y color de los CAFES EL GLOBO les hace insuperables. De venta en todas las tiendas de ultramarinos

Cabezón de la Sal

DEL AYUNTAMIENTO En la tarde de hoy celebró este Ayuntamiento sesión subsidiaria, adoptándose los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de haber sido aprobado por el delegado de Hacienda el presupuesto ordinario para el corriente año.

El delegado de Hacienda, en el informe que fué leído en la sesión, estima la reclamación formulada por varios vecinos, en lo que se refiere a la consignación de 75 pesetas como subvención a la parroquia, y ordena que el Ayuntamiento la dió de baja en el presupuesto, quedando así acordado por la Corporación. Desestima, en cambio, calificándolas como insidiosas y falsas, las demás protestas formuladas contra el presupuesto citado, ya que ha quedado demostrado que se han cumplido las prescripciones legales en la materia, así como que asistieron a la aprobación del presupuesto el número legal de concejales.

Conceder nichos a don Simón González y a doña Mónica Alvarez.

Autorizar a don Tomás Ordoñez, de acuerdo con el informe de la División de Ferrocarriles, para ampliar

EL CORRESPONSAL

Soba

SE CONCEDE AUTORIZACION PARA CANTAR LAS "MARZAS" Nuestra primera autoridad municipal ha concedido que este año los mozos salgan a cantar las tradicionales "marzas" en el día que la costumbre señala para ello, e sea el día 1 de marzo. No exige más, para conceder esta autorización, que los muchachos que soliciten el oportuno permiso para salir a cantar guarden la debida corrección y respeto que se merece el vecindario, alejándose de esos espectáculos, un tanto bochornosos, que contribuyen a formar un mal concepto de esta típica costumbre montañesa; todos aquellos que se conduzcan de manera inadecuada, y con sus groserías o actos de mal gusto promuevan alborotos, se les castigará, como es natural, con la sanción a que se hubieren hecho acreedores.

Interpretando el buen deseo del alcalde, que no es otro que procurar una buena armonía entre todos, y evitar escenas que dejan mucho que desear, creemos que han de portarse los mozos como requieren las buenas for-

EL CORRESPONSAL

mas, para así dar una sensación de res- peto.

Lo sabéis, muchachos- podéis cantar las "marzas". Ahora sólo falta que el día 1 de marzo se porte como es menester y no nos haga una "marzada", para que obtengáis una buena colecta, resultado de la cual se pueda celebrar el indicado domingo la opípara merienda, en la que, si sobra un trozo de cordero y un vaso de vino, ya sabéis dónde tenéis un "marcero honorario". Ya podéis ir preparando un cuévano, bien grande, y unos cencerros, no muchos, que cuanto menos escándalo se haga, mucho más agradables reculan las "marzas".

CINEMATOGRAFICAS

Nos dicen de La Gándara que en el Salón Peñas Arriba ha sido inaugurada con gran éxito la temporada cinematográfica, espectáculo nuevo, ya que hasta ahora apenas si había sido explotado este arte en este valle Eñorabuena.

EL MARQUES DEL SOTO

Herada de Soba

LETRAS DE LUTO

A los setenta y cinco años de edad, de bra e enfermedad, ha entregado su alma al Creador don Antonio González Bringas, perteneciente a una distinguida familia de esta localidad. A sus hermanos, primos, sobrinos y demás familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

VIAJEROS

Con el fin de asistir al entierro de su finado, han pasado en esta un día el joven José González García y sus simpáticas hermanas, las señoritas Mercedes y Matilde, que, después de asistir a los piadosos actos en sufragio del difunto, han regresado al simpático pueblo de La Gándara.

EL CORRESPONSAL

EL CANTABRICO APARTADO 20.

DE MEJICO

(Nuestro servicio radiotelegráfico.) LO QUE OPINA ORTIZ RUBIO Méjico.—Don Pascual Ortiz Rubio ha manifestado a los periodistas que la abolición del talón oro no entorpecerá el restablecimiento económico del mundo, y los 25 años que Méjico tuvo de experiencia con el talón oro dan mayor firmeza a tesis.

COMUNICACIONES AEREAS ENTRE MEJICO Y TEXAS

Han quedado establecidas en forma permanente bajo la vigilancia de la Secretaría de Comunicaciones y Obras Públicas, las comunicaciones aéreas de pasajeros y correspondencia entre esta capital y San Antonio (Texas).

UN SUICIDIO

Tijuana.—El licenciado Juan R. Orta se suicidó esta tarde, pegándose un tiro.

CRUCERO ALEMAN EN VERACRUZ

El crucero alemán "Karlsruhe", que está realizando un viaje de instrucción de doce meses, llegó hoy al puerto de Veracruz.

LA CARTA DE STIMSON

La carta del secretario de Estado, mister Stimson, es considerada en todos los círculos como un documento de importancia, aunque relativamente poco energético, teniendo en cuenta el trastorno general de la opinión pública con respecto a la falta de las instituciones para conservar la paz.

Aun cuando implícitamente critica la política del Japón, los términos que emplea se mantienen dentro de un terreno técnicamente neutral; pero en forma importante hace la sugerencia de que si no es respetada la soberanía de China, los Estados Unidos tendrán que estudiar nuevamente, para modificarlo, el límite que señala el Tratado de Washington para sus unidades de guerra en el Pacífico y sus fortificaciones en esa misma zona.—Agencia Trens.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA. — A las cuatro y media, siete y diez y media, "El exprés azul".

GRAN CINEMA.—A las once y media, "Cascarrabias".—A las cuatro y media, siete y diez y media, "Actualidades", "Fruta amarga", español, y presentación de Juan de Landa.

SALON VICTORIA. — A las cuatro y media y a las siete "Noticiero español", "Libro de la ciencia viva" y "La taquimeca".

POPULAR VICTORIA. — A las tres y media y de seis a once y media, "La taquimeca".

SALA NARBON.—A las cuatro y media y a las siete, "Siete días de licencia", estreno y una cómica.

PABELLON NARBON.—A las once "El perro detective".—A las tres y media y a las diez y cuarto, "Fruta amarga" y dibujos sonoros.

CINE FRONTON.—A las cuatro y media, siete y nueve y media, "El puerto infernal".

SALON LICEO.—A las once y media matino con sorteo de boletines "Gesto de hidalgo".—A las cuatro y media, siete y diez y media, "Amores prohibidos", grandiosa producción de René Adorée y Ramón Novarro.

CIPCO GALLISTICO.—Hoy, domingo, a las diez y media en el circo establecido en los salones de El Alcazar tendrán lugar magníficas peleas de gallos, entre gallinos de esta capital.

GRAN CASINO DEL SARDINERO Esta tarde de cinco a siete en el teatro magnífico baile de antifaces Serpentina. Aeria Pálcos gratuitos Animación y belleza. Centro elegante de gran confort, calefacción, Antifaces regalados para todos. Entrada de caballero dos pesetas cincuenta céntimos Guarraña. 0'25.

EL ALCAZAR.—Hoy, de cuatro y media a nueve gran baile amenizado por la gran orquesta americana Cantabria Jazz Band, con variado y escogido repertorio.

EL PARQUE CAJO.— Hoy gran baile por la incansable Orquesta-Aver-Guó Servicio de camionetas como todos los domingos ¡A bailar al mejor salón y por la mejor orquesta!

CENTRO CULTURAL Soto la Marina Gran orquesta americana. Salida, tres y media y regreso, ocho.

SALON EL CARMEN, PENACASTILLO Hoy saldrá la camioneta a las cuatro de Monte por la Albería Cuatro Caminos a Peñacastillo. Viaje de ida y vuelta, incluido baile 1'50.

SALON LA CAMELIA.— Hoy, gran baile de cuatro a nueve amenizado por la Orquesta California. El ómnibus de la Casa sale de farolas de tres y media en adelante, directo al baile.

SALON IRIS, MALIANO.— Gran baile para hoy. Exito de su inimitable orquesta.

SALON APOLO, "El Palacio del Baile". Gran baile para hoy, por el archiconocido orquesta que tantos éxitos alcanzó en este salón.

LA CAVADA.— Gran baile de cuatro a ocho, amenizado por una incansable orquesta americana.

CASINO DE SOLARES.—El mejor salón, la mejor orquesta y el mejor ambiente. Camionetas a las tres y media y media desde la plaza de las Escuelas, a 3'50 pesetas, con derecho a entrada.

CASINO DE LIERGANES.— Hoy, domingo, gran baile, Orquesta Odón Solo.

MALTARINA El alimento medicina PARA NIÑOS Y ESTOMAGOS DELICADOS

Cofización local.

FONDOS PUBLICOS Deuda interior, 4 por 100, a 66'25; 12.500. Idem id., serie C, a 66'25; 5.000. Deuda amortizable 3 por 100, 1928, series A, B y E, a 65'65, 65'50 y 65; 28.000. OBLIGACIONES Minas de Polasa Suria, 7 por 100, a 96; 7.000. Electra de Viego, 5 por 100, 1923, a 84'10; 15.500. Idem id., a 84'10; 5.000. Santander, 27 de febrero de 1932.— El adjunto de turno, Manuel Orbe.

LAS MIL Y UNA TARDES

¡Hay que decirle al Amor que se corte la coleta!...

—¿Y qué me dice usted de las tres pes?

—¿Patria, Patrimonio y Patriotismo?... Pues le diré que todo lo queremos arreglar con las letras mayúsculas... Y que serán muchos los ciudadanos que preferían las tres bes... Bueno, Bonito y Barato....

—No andamos del todo bien...

—Efectos naturales del cultivo, a todo trapo de la ilusión fantástica... El altavoz, la radio y el cine sonoro nos están trastornando los sentidos. Verd ústé... "La cautadora"... El argumento de esta superproducción sonora se desarrolla en el ambiente cosmopolita de los cabarets de Nueva Orleans "El Pesado" y "Serpentina" luchan, en encarnizada competencia, por la fama de sus respectivos cabarets, "Serpentina" esprime sus armas de mujer y logra que de ella se enamore locamente Carlos, hermano de "El Pesado". Este prohíbe a Carlos ver a "Serpentina", y ella aprisiona a Carlitos entre sus redes. Al fin, pierde "Serpentina", que se ve obligada a bailar en el cabaret de su rival, "Serpentina", al verse vencida, reta a "El Pesado" a un duelo a muerte... Dos copas. Una contiene un veneno... ¿Quién de los dos triunfará?...

—Señores, qué panarruchas!

—¡Ficciones sin fundamentos!... Nos están atontando lentamente con tantas majaderías. Y la realidad no es esa... Oiga usted lo que son ahora las realidades de la vida... "Los suicidios en Alemania"—Bajo el signo de la desesperación...

—¿Qué periódico lee?

—"El Socialista"... "Ana María, cuyo primer esposo murió en la gran guerra, tenía dos hijos. En 1922 se casó con el campesino Hecker, de quien tuvo cuatro hijos. Hecker se quedó sin trabajo... Crisis en la agricultura. Crisis en la industria. Todos los días Hecker iba a la oficina de colocaciones. Nunca había trabajado para él. Los niños se hicieron mayores. La niña mayor se fué a vivir con unos parientes. La echó de casa la miseria. La que la seguía en edad se dedicó a reparar periódicos. Lo mismo hacia la madre. Esta, cansada, volvía a casa, cuidaba de los niños, hacía la comida lavaba. Después de comer, miserablemente, se iba a repartir los periódicos. No tenía más habitaciones que dos dormitorios y una cocina. La mujer y el marido se desesperaban. Los dos se iban a la cocina, por la noche, cuando los niños dormían. Los dos pensaban en el gas... Todos los días el mismo horror, idénticas angustias. Desde hacía algunos meses no pagaban el alquiler de su misera vivienda. Sus deudas ascendían a sumas fantásticas para ellos... Una noche, Ana María, en ausencia del marido, puso en práctica su idea suicida. Abrió la espita del gas. Se acostó con el niño más pequeño. Y gracias a Hecker, que llegó a tiempo, se pudieron salvar, y no sin grandes esfuerzos... Ana María ha sido condenada por los Tribunales a cuatro meses de cárcel"... Estas son las realidades de la vida. Estos son los terribles dramas de la miseria... Y ni con las tres pes ni con las tres bes podremos evitar estas tragedias...

—Y el pacifismo ¿qué es sino una de tantas ilusiones cinematográficas?...

—Cuando llegaron los japoneses—dice la Prensa—, todo su ímpetu quedó trabado en las bayonetas chinas. La lucha de arma blanca fué encarnizada y mortífera. Los chinos no cedían ni un solo palmo de terreno. La zona entre las dos líneas de trincheras, entre las posiciones japonesas y las chinas, quedó sembrada de japoneses muertos y heridos... Un corresponsal de la Agencia Reuter visitó un hospital chino, en el cual había muchos heridos con la cara destrozada por los proyectiles. Estos soldados, muchos de ellos de quince o dieciséis años, cuando les preguntó el corresponsal si querían la guerra, contestaban: "En cuanto me encuentre bien, volveré a las trincheras... ¡Estamos luchando por nuestra libertad!"... Estas son las realidades de la vida de estos tiempos...

—¿Y qué me dice usted del general Tsai, que le ha pedido al pueblo chino las cajas, de hojadelata, de cigarrillos vacías, para transformarlas en bombas?

—¡Esas son las realidades!... ¿Y sabe usted lo primero que hay que procurar para que haya Patria, Patrimonio y Patriotismo?... ¡Darle de comer al hambriento!...

—Así discurre el general Tsai, que le dijo a un periodista: "La vida de mis soldados es bien sencilla. Comen mucho, comen como no han comido nunca, y esperan la hora de morir"... Pan para hoy y tierra para mañana. ¡La moderna teoría!... No importa morir. ¡El caso es que vayamos al hoy perfectamente alimentados!...

—¿Y sabe usted qué objeto tienen ahora las guerras?

—Usted dirá...

—¡Acabar con la juventud, que viene empujando, y que, con sus doctrinas niveladoras, atenta contra el bienestar de que disfrutaban los viejos afortunados... Ni más ni menos, ni menos ni más... ¡Sobra gente, en Asia como en Europa!...

—¡Pues que se prohíba nacer!

—Eso sería lo más acertado...

—Lo sería, sí, señor... ¡Sobra gente en el planeta!...

—Hay que decirle al Amor que se corte la coleta!...

—¿Y qué me dice usted de las tres pes?

—¿Patria, Patrimonio y Patriotismo?... Pues le diré que todo lo queremos arreglar con las letras mayúsculas... Y que serán muchos los ciudadanos que preferían las tres bes... Bueno, Bonito y Barato....

—No andamos del todo bien...

—Efectos naturales del cultivo, a todo trapo de la ilusión fantástica... El altavoz, la radio y el cine sonoro nos están trastornando los sentidos. Verd ústé... "La cautadora"... El argumento de esta superproducción sonora se desarrolla en el ambiente cosmopolita de los cabarets de Nueva Orleans "El Pesado" y "Serpentina" luchan, en encarnizada competencia, por la fama de sus respectivos cabarets, "Serpentina" esprime sus armas de mujer y logra que de ella se enamore locamente Carlos, hermano de "El Pesado". Este prohíbe a Carlos ver a "Serpentina", y ella aprisiona a Carlitos entre sus redes. Al fin, pierde "Serpentina", que se ve obligada a bailar en el cabaret de su rival, "Serpentina", al verse vencida, reta a "El Pesado" a un duelo a muerte... Dos copas. Una contiene un veneno... ¿Quién de los dos triunfará?...

—Señores, qué panarruchas!

—¡Ficciones sin fundamentos!... Nos están atontando lentamente con tantas majaderías. Y la realidad no es esa... Oiga usted lo que son ahora las realidades de la vida... "Los suicidios en Alemania"—Bajo el signo de la desesperación...

—¿Qué periódico lee?

—"El Socialista"... "Ana María, cuyo primer esposo murió en la gran guerra, tenía dos hijos. En 1922 se casó con el campesino Hecker, de quien tuvo cuatro hijos. Hecker se quedó sin trabajo... Crisis en la agricultura. Crisis en la industria. Todos los días Hecker iba a la oficina de colocaciones. Nunca había trabajado para él. Los niños se hicieron mayores. La niña mayor se fué a vivir con unos parientes. La echó de casa la miseria. La que la seguía en edad se dedicó a reparar periódicos. Lo mismo hacia la madre. Esta, cansada, volvía a casa, cuidaba de los niños, hacía la comida lavaba. Después de comer, miserablemente, se iba a repartir los periódicos. No tenía más habitaciones que dos dormitorios y una cocina. La mujer y el marido se desesperaban. Los dos se iban a la cocina, por la noche, cuando los niños dormían. Los dos pensaban en el gas... Todos los días el mismo horror, idénticas angustias. Desde hacía algunos meses no pagaban el alquiler de su misera vivienda. Sus deudas ascendían a sumas fantásticas para ellos... Una noche, Ana María, en ausencia del marido, puso en práctica su idea suicida. Abrió la espita del gas. Se acostó con el niño más pequeño. Y gracias a Hecker, que llegó a tiempo, se pudieron salvar, y no sin grandes esfuerzos... Ana María ha sido condenada por los Tribunales a cuatro meses de cárcel"... Estas son las realidades de la vida. Estos son los terribles dramas de la miseria... Y ni con las tres pes ni con las tres bes podremos evitar estas tragedias...

—Y el pacifismo ¿qué es sino una de tantas ilusiones cinematográficas?...

—Cuando llegaron los japoneses—dice la Prensa—, todo su ímpetu quedó trabado en las bayonetas chinas. La lucha de arma blanca fué encarnizada y mortífera. Los chinos no cedían ni un solo palmo de terreno. La zona entre las dos líneas de trincheras, entre las posiciones japonesas y las chinas, quedó sembrada de japoneses muertos y heridos... Un corresponsal de la Agencia Reuter visitó un hospital chino, en el cual había muchos heridos con la cara destrozada por los proyectiles. Estos soldados, muchos de ellos de quince o dieciséis años, cuando les preguntó el corresponsal si querían la guerra, contestaban: "En cuanto me encuentre bien, volveré a las trincheras... ¡Estamos luchando por nuestra libertad!"... Estas son las realidades de la vida de estos tiempos...

—¿Y qué me dice usted del general Tsai, que le ha pedido al pueblo chino las cajas, de hojadelata, de cigarrillos vacías, para transformarlas en bombas?

—¡Esas son las realidades!... ¿Y sabe usted lo primero que hay que procurar para que haya Patria, Patrimonio y Patriotismo?... ¡Darle de comer al hambriento!...

—Así discurre el general Tsai, que le dijo a un periodista: "La vida de mis soldados es bien sencilla. Comen mucho, comen como no han comido nunca, y esperan la hora de morir"... Pan para hoy y tierra para mañana. ¡La moderna teoría!... No importa morir. ¡El caso es que vayamos al hoy perfectamente alimentados!...

—¿Y sabe usted qué objeto tienen ahora las guerras?

—Usted dirá...

—¡Acabar con la juventud, que viene empujando, y que, con sus doctrinas niveladoras, atenta contra el bienestar de que disfrutaban los viejos afortunados... Ni más ni menos, ni menos ni más... ¡Sobra gente, en Asia como en Europa!...

—¡Pues que se prohíba nacer!

—Eso sería lo más acertado...

—Lo sería, sí, señor... ¡Sobra gente en el planeta!...

—Hay que decirle al Amor que se corte la coleta!...

VIDA SOCIETARIA

Casa del Pueblo.

VELADA BENEFICA Hoy, domingo, se pondrá en escena por el Cuadro Artístico Socialista, a beneficio de la conocida Juanieta Lemaur, que tantos trabajos artísticos ha hecho en pro de este Cuadro, la hermosa comedia, de los celebrados hermanos Alvarez Quintero, titulada "El genio alegre".

En los intermedios los aficionados, cantadores de tangos, Luis Trigo y Fernando Tolosa deleitarán al público con un escogido y modesto repertorio y Pacheco, con la famosa canción del "Chinito".

El precio de las localidades será económico. La función empezará a las nueve en punto de la noche.

SOCIEDAD DE ALPARGATERAS Y ALPARGATEROS DE SANTANDER

Se convoca a todas las compañeras y compañeros a la reunión que se celebrará hoy, domingo, a las dos de la tarde. Se encarece la puntual asistencia.

SINDICATO SANITARIO

SECCION DE PEDROSA.—Esta Sección celebrará junta general ordinaria hoy, domingo, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda, en el sitio de costumbre.

SOCIEDAD DE ALRANILES, ESTUOILLAS, DECORADORES Y SIMILARES

Se convoca a los que integran la ponencia del Ramo de Construcción para hoy, domingo, a las once de la mañana. Se encarece la asistencia, por ser urgentes los asuntos a tratar.

SINDICATO METALURGICO MONTANES

El Comité ejecutivo de este Sindicato convoca a la Directiva de la Sección de Astillero para hoy, domingo, a las diez y media de la mañana. Dicha reunión se celebrará en la Casa del Pueblo de Astillero, y se ruega puntual asistencia.

SOCIEDAD DE ZAPATEROS Y SIMILARES

Se convoca a junta general ordinaria para hoy, domingo, a las diez y media de la mañana. En caso de no asistencia, se impondrá el correctivo acordado.

SINDICATO MARITIMO "LA NAVAL"

Se convoca a todos los compañeros de este Sindicato a la reunión que se celebrará el martes, a las ocho de la noche.

El Comité de este Sindicato se reunirá el martes, a las ocho de la noche. Se recomienda la puntual asistencia, tanto a los directivos entrantes como a los salientes.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DE COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA DE SANTANDER

RAMO DE ALIMENTACION.—Se convoca a junta general a todos los dependientes del Ramo de Alimentación para hoy, domingo, a las dos y media de la tarde en primera convocatoria y a las tres en segunda, en su domicilio social (Magallanes, 6. Casa del Pueblo), para tratar sobre el cumplimiento del contrato de trabajo.

Centro Obrero. SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

SECCION DE ALBANILES.—Esta Sección convoca a una asamblea magna a los componentes de la misma, para tratar asuntos de mucha urgencia e interés para la clase, sobre las circunstancias por que atravesamos, y es necesario que acudan todos los compañeros. La asamblea se celebrará el miércoles, a las seis de la tarde.

SINDICATO DE VENTA EN AMBULANCIA O DE VENEDORES EN LA VIA PUBLICA DE SANTANDER Y SU PROVINCIA

Este Sindicato ha organizado para el lunes, a las ocho y media de la noche, en el local del Centro Obrero (calle del Primero de Mayo, 14), una conferencia

de divulgación y difusión, bajo el tema "La organización obrera", en la que disertará el camarada de la Federación Local de Sindicatos Julio Roiz.

A continuación celebrará junta general para tomar acuerdos el naciente Sindicato. Dada la importancia del acto, os rogamos a todos, sindicados o no, la más puntual asistencia.

Otros Centros.

ALIANZA MUSICAL

Esta Asociación celebrará la continuación de su junta general extraordinaria mañana, lunes, en su domicilio social (Santa Clara, 10), a las seis de la tarde en segunda convocatoria.

"El Cantábrico", en Sevilla.

Gran sensación nos ha causado, por lo inesperado, el fatal desenlace que nos priva para siempre de aquel carifoso montañés que en vida fué don Bonifacio Díaz. Su espíritu, fuertemente quebrantado por las continuas desgracias que le venían sucediendo, dejaron en el señal de los sufrimientos pasados, que se tradujeron en debilidad corporal y, por tanto, en falta de reservas con que defenderse, y al sobrevenir una congestión, no pudo sobrellevarla, dejándonos solamente el grato recuerdo de su cariñosa amistad.

Nos sumamos en el dolor a sus primos, don Joaquín y don Ezequiel Díaz, don Amado y don Constantino Díaz (auctentes en León y Ontaneda, respectivamente), don José María Díaz, doña Carmen Moya y don José Sánchez, que tan frecuentemente vienen sintiendo pérdidas familiares, y hacemos votos por que estas queden finadas con el irreparable de nuestro entrañable Bonifacio.

W. Y. M.

EL CANTABRICO APARTADO 20.

TELEFONOS: REDACCION: 3416. ADMINISTRACION: 3574.

BANCO MERCANTIL

SANTANDER SUCURSALIAS Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo de Santullán, Burgos, Cabezón de la Sal, Cervera de Rio Pisuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva Palencia, Ponferrada, Potes, Paredes de Nava, Posada de Llanes, Ramales, Reinos, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego. Capital 15.000.000 de Ptas. Desembolsado 8.400.000 — Fondo de reserva 43.600.000 — Cuentas corrientes a la vista, 2'50 por 100 de interés anual. Depósitos: A tres meses, 3'50 por 100 de interés anual; a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS A la vista, 3'50 por 100 de interés anual. Cartillas especiales: Disponible, con preaviso de ocho días, 4 por 100 de interés anual. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de Valores. Caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

AVISO AL PUBLICO.— Muebles nuevos, L. Martínez Más barato, nadie. Para evitar dudas, consulten precios Juan de Herrera, 4.

PASTILLAS "DONALD", eoloro-sódicas, mentol y cocaina; boca, garganta, toses Preventivas de la gripe De venta: droguería Pérez del Molino y farmacias.

ESPERANZA GOMEZ, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Consulta Jaraña Santa Clara, 7, cuarto, Santander.

MUEBLES de todas las clases más baratos que nadie. Colchones de lana y borra. Casa Mate, Alameda Primera, 28. Teléfono 3794.

SERORITA: Corte y confección. La autora del complementismo método "María", recientemente llegada de Madrid, garantiza la enseñanza en dos meses, extendiendo al diploma. General Espartero, 13, segundo derecha (escalera B).

CARAJE SANCHEZ.— Gran taller mecánico con la maquinaria más moderna y reclificadora de cilindros, garantizando todas las reparaciones.

EN CASA honorable se desean huéspedes con o sin pensión. Hay hermosos gabinetes, precios económicos, cuarto de baño, tranvía a la puerta, céntrico. Informarán en esta Administración.

A PERSONAS ambos sexos, España y extranjero, facilitará gratis medios ganar dinero. Miguel Escámez Arqueros A. Bareda 64 Sevilla.

SEÑORA, señorita, disponiendo pequeño capital, necesita comercio acreditado para ponerla al frente del mismo, en Sociedad. Preferible sabiendo nociones corte. Informes, en esta Administración.

SE VENDE paja blanca, por vagones, con sacas del comprador. Para tratar, con don Melquíades García, Espinosa de Villagonzalo (Palencia).

BASCULAS de garantía. Ventas al contado y a plazos. Departamento de reparaciones. Constructores Montañesa S. A. Calle Federico Vial, 8, 10 y 12. Teléfono 1445 Santander.

PISO PRIMERO, soñado, con cuarto baño, vendo los derechos, en el Barrio Obrero. Para tratar: Perines, 18, entre-suelo izquierda.

SE NECESITA dependienta con dos o tres años de práctica. Informes, en esta Administración.

"ELITA", la mejor agua florida conocida en el mundo elegante. Frasco, 3'75. "Al todo de Ocasión". Tableros, 3.

VENDO o ARRIENDO almacén, ensanche Maliaño, 1.400 metros cuadrados. Informes: Marqués de la Hermita, 4, José Estebanas.

SE VENDE, al norte de Numancia, magnífico chalet, con todas comodidades, construido sólidamente. Para informes: Florida, 16, primero.

COMPRA VENTA DE FINCAS Antes de comprar o vender una casa consulte a la Bolsa de la Propiedad, Hernán Cortés 1.

ALICIA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje económico para embarazadas. Puente número 2, tercero.

MUDANZAS ECONOMICAS dentro y fuera de la población, y respondiendo de roturas. Peso, 15. Teléfono 2962. Viuda Ramos.

AUTOMOVILISTAS Aseguren su responsabilidad civil y los riesgos de choques e incendios en "Unión". Tramitación gratuita de carnets. Wad-Ras, 1, primero.

AUTOMOVILES DE OCASION: "Buick", Sedan, siete plazas; "Willys-Knight", Sedan, cinco plazas. Teléfono 2639. Garaje Central, General Espartero, 5.

HUEVOS PARA INCUBAR de gallina raza Leghorn, seleccionados y muy frescos (del día) para el consumo. Paseo de Sánchez Porrúa, 133. Teléfono 1556.

COMPRO, ocasión, incubadora, "Champion Hearson", 120 a 300 huevos. Razón: Antonio Sánchez, en Treceña.

PIANOS - MANUBRIOS. — Se hacen toda clase de reparaciones y se marcan, dentro y fuera de la población a precios económicos. José G. López Bar La Bombilla, Santander.

PARA SERORITAS.—Clases de Ortografía, Caligrafía, Mecanografía, Taquigrafía, Aritmética, Cálculos, Contabilidad, Francés e Inglés, Academia Mercantil, Primero Mayo, 18, segundo.

ALQUILO, vendo, cambio, manubrios, pianolas a elegir, 12. Precios económicos. Vendo dos cafeteras exprés, tres lunas 1'50 X 1'30, treinta camas. Alquiler de dos viviendas. Informes: Bar Gurugú, Ruameor, 20.

ELEGANTES SOMBREROS para señoras y señoritas. Formas gran moda. Reformas. Todo, precio módico. Alameda Primera, 24, tercero. Santander.

RIVERO vende los sombreros y gorras mejores y más baratos. Plaza Vieja, 4.

VENDO, en calle Madrid, tres plantas bajas rentando 8% interés libre. Informarán, esta Administración.

SE VENDEN plantas bajas, en Peña Herbosa, 21

CONTRA EL FRIO Y LA HUMEDAD

LIQUIDAMOS A CUALQUIER PRECIO

CAMISetas y CALZONCILLOS AFELPADOS de la mejor calidad.
JERSEYS y CHAQUERAS PUNTO DE LANA, preciosos modelos.
BUFANDAS, MEDIAS, CALCETINES y GUANTES de gran abrigo.

PIELES Y PARAGUAS

NADA PIERDE POR CONSULTAR NUESTROS PRECIOS :: VEA NUESTROS ESCAPARATES

SOLO HASTA FIN DE MES

LA PARISIEN

Almacén de Mercadería y Novedades

San Francisco, 29. - Teléfono 3492.

PASTILLAS



ASPAIME

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS:
CATARROS, RONQUERAS, ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUIOS Y PULMONES.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos basílicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetas de los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKOTARG, Oficinas: calle del Tor, 16. Teléfono 50791 - BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokotarg manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimes» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

COMPOSICION
Azúcar ceno, cinco céntimos; extracto regular, cinco céntimos; extracto diacodio, tres miligramos; extracto mesula vaca, tres miligramos; Gomenol, cinco miligramos; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

Materia para minas se desza comprar.

Carril de 7 y 10 kilos. Tubería de hierro fundido, de 100 y 150 milímetros diámetro interior. Tubería de acero sin soldadura, de 3/4 y una pulgada. Vagones de diez toneladas para vía de un metro. Una máquina de vapor, fija de 100 HP., trabajando a diez atmósferas. Cabrestantes eléctricos de 30 HP., para planos inclinados.
Escribid a S. M. APARTADO 444, BILBAO

TRABAJO FACIL

Para cualquier persona activa y relacionada.
Sin dejar sus ocupaciones podrá aumentar sus ingresos.
Escribi núm. 102, Vergara, 11. Barcelona.

LAS SALES KOCH

curan enfermedades de orina sin sondar ni operar. 7 ptas. Folleto gratis. An. 6.018. Madrid. Venta: Farmacia P. del Molino

Petra Cancela

PROFESORA EN PARTOS HOSPEDAJE EMBARAZADAS Atarazanas, 13. A. Tel. 30.75.

EL CANTABRICO - Apartado 20

PASTILLAS

MERINO

QUITAN LA

TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

CONOCIDA DESDE 1872 Y JAMAS SUPERADA. FABRICADA SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

Compañía del Pacífico

Varios correos para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, VALPARAISO Y TALCAHUANO.

SALIDAS DE SANTANDER:
ORDUNA, 13 de marzo.
REINA DEL PACIFICO, 17 de abril.
ORCOMA, 15 de mayo.
REINA DEL PACIFICO, 23 de junio.
ORCOMA, 7 de agosto.
REINA DEL PACIFICO, 4 de septiembre.
ORDUNA, 9 de octubre.
REINA DEL PACIFICO, 13 de noviembre.
ORCOMA, 18 de diciembre.

Admiten pasajeros y carga, facilitando informes y condiciones, sus agentes: HIJOS DE BASIERRECHEA, SANTANDER, paseo de Pereda 9.

NO SUFRA USTED MAS DE SU HERNIA

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman nombrados aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

"Sardella, 3 de febrero 1932. Sr. D. C. A. BOER, Especialista ortopédico Pelayo, 60, BARCELONA.—Muy señor mío: Recibí su atenta carta y le autorizo a publicar donde quiera que me siento muy bien por cuyo motivo le da las gracias SARDALLA-RIBADESELLA (Oviedo)."

Arcevala, 28 enero de 1932. Señor don C. A. BOER, ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA.—Muy señor mío: Placer me autorizarle haga público que después de haber llevado aparatos de otras marcas durante más de diez años sin encontrarlos hoy curado de mis hernias. Por lo que le agradezco a muy agradecer su atención S. S. Q. E. S. M. Muestro la ALGORTA MICHELENA, en ARECHAULETA (Guipúzcoa)."

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por prenda que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Castro Urdiales, martes, 8 marzo, Hotel Universal.
SANTANDER, miércoles, 9 marzo, HOTEL CONTINENTAL.
Torrelavega, jueves, 10 marzo, Hotel Comercio.
Lunes, viernes, 11 marzo, Hotel Victoria.
Ribadella, sábado, 12 de marzo, Hotel Universo.
C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

ZAPATERIA EL CAÑON, Santa Clara, 5

LOS MEJORES CALZADOS Y MAS BARATOS DE SANTANDER

Siempre los últimos modelos
La grandiosa colección de modelos que se están recibiendo para esta temporada son a precios baratísimos.

Para Señora
Zapatos de charol, negros, pieles colores oscuros y ante negro,
a 15 y 16 PESETAS
SON ELEGANTISIMOS

Para Caballero
TENEMOS UN SELECTO SURTIDO
Botas y zapatos de todas las clases, de pieles y colores
desde 16 PESETAS

Una visita a la popular y acreditada Zapatería "El Cañón" le resultará en todo tiempo agradable y se economizará dinero.

Compañía Trasatlántica Española

VAPORES CORREOS



Línea a Cuba y Méjico

Salidas fijas de Santander el día 22 de todos los meses.
Vapor HABANA, el 22 de marzo.
Vapor CRISTOBAL COLON, el día 22 de abril.
Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
PRELIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA Para Habana, Ptas. 535, más 25'50 de impuestos; total, 560'50.
Para Veracruz.— 585, más 13'50 —; — 598'50.

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El día 5 de marzo saldrá de Barcelona el vapor

ARGENTINA

Emitiendo pasajeros de tercera clase con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563'50 pesetas.
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agencias en Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, paseo de Pereda, 36; teléfono 2363.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.



Compañía Trasatlántica Española

VAPORES CORREOS

SERVICIOS REGULARES

Directo: ESPAÑA-NEW-YORK, seis expediciones al año.
Rápido: NORIE DE ESPAÑA A CUBA Y MEJICO, doce expediciones al año.
Expres: MEDITERRANEO A LA ARGENTINA, doce expediciones al año.
Línea MEDITERRANEO, CUBA Y NEW-YORK, doce expediciones al año.
Línea MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y BOMBIA, doce expediciones al año.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA.—ORQUESTA.—CAPILLA, ETC., ETC.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España.—En Barcelona: Oficinas de Compañía, plaza de Medinaceli, 8. — En SANTANDER: Señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, paseo de Pereda, número 36.

Use usted máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

Diagram showing various Singer sewing machine models and their uses. Text includes: 'Aprenda a cortar con nuestros patrones SINGER', 'PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.', 'PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.', 'ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.', 'SANTANDER: W. d-Ras, 1, y Amós de Escalante, 6.', 'Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras Tiendas.'

BLNORRAGIA

(PURGACIONES)
en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre y en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz con los

CACHETS DEL Dr. SOIVRE
que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta el completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genito-urinario, curándose el paciente por sí solo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc., tan peligrosos siempre por las complicaciones que exponen y nadie se enteró de su enfermedad.
Basta tomar una caja para convencerse de ello.
Exigir siempre los legítimos CACHETS DEL Dr. SOIVRE y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.
Venta a 5'00 ptas. caja en las principales farmacias de España, Portugal y América.

Fábrica de Almacrañas

DE RAMON RUIZ REBOLLO SAJA (Santander)

ADELFA PILA

Profesora en Partos y Masajeto
Consulta de tres a cinco.
Concordia, 19 a Teléfono 2254

LOS PEÑASCALES

¡ATENCIÓN...!
VENTA
Gran lote pollones Leghorn, de 10 a 12 meses, en plena postura, a 16 pesetas una.
Sr. Admor. PEÑASCALES TORRELODONES (Madrid)



EL DILUVIO

Coloza, frente a la Plaza Nueva.
Cane blanca legítima de la Habana.
Manzanilla de M. Argüeso, etc.

LADILLAS

y demás parásitos mueren instantáneamente empleando el AGENTE INGLES. No mancha. Farmacias y P. del Molino.

EL DINERO INVERTIDO EN PUBLICIDAD ES EL QUE PRODUCE MAYOR RENDIMIENTO

'ITALIA'

FLotas REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO,
NAVIGAZIONE GENERALE

SUD-AMERICA

CONTE VERDE
de Barcelona, 11 marzo.

GIULIO CESARE
de Barcelona, 25 marzo.

Médicos, cocineros y personal español.
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

BARCELONA-VALPARAISO (Via Panamá)

NORTE-AMERICA

AUGUSTUS
de Gibraltar, 4 marzo.

SATURNIA
de Gibraltar, 14 marzo.

CONTE BIANCAMANO
de Gibraltar, 28 marzo.

BARCELONA-Iberia América. Ramba Santa Mónica, 81 y 83. Italia América. Ramba Santa Mónica, 1 y 3. Cosulich. Ramba del Centro, 33 (pasaje Bacardí).
MADRID.-Viajes Marsans. Carrera San Jerónimo, 86. Italia América. Alcaid, 45.

En SANTANDER, dirigirse a Francisco Salazar (hijo). P. de Pereda, 18, y M. PIÑEIRO y Cia., P. de Pereda, 27.
"El Cantabrico", 29-II-32.

REFORMA DE LOCAL

DOS MOTIVOS:

RENOVACION DE GENEROS

UNA CONSECUENCIA:

LIQUIDACION ASOMBROSA!!!!!!

Todas las existencias marcadas con un 25 por ciento MENOS DE SU VALOR.
Además regalo 10 por 100 EN METALICO al pagar en la Caja.
Sólo durante unos días (los que duren las obras) puede aprovechar esta ocasión de comprar barato:

TRAJES-GABANES-PELLIZAS-CHECOS-TRINCHERAS-GABARDINAS y toda clase de confecciones para caballero y niño.

ATARAZANAS, 4 y 6

ALMACENES LA BATALLA

(Confecciones MURALLA)

TELEFONO 26-50